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第１章 調査の概要 

１．調査の実施概要 

（１）調査の目的 

本調査は、市民のスポーツや運動に関する現状や、これからのスポーツの推進に対する意見やニ

ーズを把握し、今後、策定を予定している「津島市スポーツ推進計画（仮称）」の基礎資料とするこ

とを目的として実施した。 

 

（２）調査対象及び抽出条件 

① 市民アンケート 

対象 市内在住の 16 歳以上の市民 

抽出条件 令和５年 12 月 28 日時点の住民基本台帳より 3,000 人を無作為抽出 

② 小中学生アンケート 

対象 市立の小中学校に通う小学５年生と中学２年生 

抽出条件 令和６年２月１日時点で市立の小中学校に在籍している小学５年

生と中学２年生それぞれ全数 

③ 団体アンケート 

対象 市内のスポーツ団体及び学校体育施設登録団体 

抽出条件 令和５年 12 月 28 日時点の登録団体の全数 

 

（３）調査期間及び回収率等 

① 市民アンケート 

配布数 3,000 件 

回収 1,107 件（郵送回収：866 件、インターネット回答：241 件） 

回収率 36.9% 

調査期間 令和６（2024）年２月１日～２月 20 日 

② 小中学生アンケート 

配布数 954 件（小学校 433 人 中学校 521 人） 

回収 831 件 

回収率 87.1% 

調査期間 令和６（2024）年２月１日～３月５日 
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③ 団体アンケート 

配布数 83 件 

配布数の内訳 

・スポーツ協会：18 件 

・スポーツ少年団：5 件 

・総合型地域スポーツクラブ：1 件 

・学校開放事業の登録団体：59 件 

回収 60 件 

回収数の内訳 

・スポーツ団体 18 件 

（郵送回収：5 件、インターネット回答：13 件） 

・学校体育施設登録団体 42 件 

（郵送回収：33 件、インターネット回答：9 件） 

回収率 72.2％ 

調査期間 令和６（2024）年２月 13 日～３月 21 日 

 

（４）調査内容 

調査名称 調査内容 

市民アンケート 

（報告書中「市民」と略） 

１．調査対象の基本属性 

２．運動・スポーツの実施について 

３．スポーツの観戦について 

４．スポーツに関するボランティア活動について 

５．共⽣社会の実現について 

６．公共スポーツ施設について 

７．スポーツ振興施策について 

小中学生アンケート 

（報告書中「小中学生」と略） 

１．調査対象の基本属性 

２．運動・スポーツの実施について 

３．スポーツの観戦について 

４．スポーツに関するボランティア活動について 

５．共⽣社会の実現について 

団体アンケート 

（報告書中「団体」と略） 

１．調査対象の基本属性 

２．運営状況について 

３．指導者等の状況について 

６．公共スポーツ施設について 

７．スポーツ振興施策について 
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２．報告書の見方 

（１）本書を読む際の留意事項 

本書を読む際の留意事項は以下の通りである。 

 

 図表内の「Ｎ」は、設問に対する回答の合計数である。 

 集計は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを表示しているため、単一回答の設

問であっても、割合の合計が 100.0％とならない場合がある。 

 複数回答を求めた設問では、設問に対する回答者数を分母として選択肢ごとの割合を算出し

ているため、回答比率の合計が 100.0％を上回る場合がある。 

 単数回答の設問は帯グラフ、複数回答の設問は棒グラフを用いて結果を示している。 

 ３つの調査において共通質問は、「第２章 市民アンケート調査」に掲載している。 

 

 

（２）本書で結果を比較する調査の概要 

参考資料として、国や県のスポーツに関する調査結果と比較しているページがある。それぞれの

調査概要は以下の通りである。 

 

調査種類 比較する調査名称 調査主体 実施時期 

市民アンケート調査 

スポーツの実施状況等に関する

世論調査 
スポーツ庁 

令和４年 12月 7日～ 

令和４年 12月 27日 

次期愛知県スポーツ推進計画 

基礎調査 
愛知県 令和３年 12月 

小中学生アンケート調査 
全国体力・運動能力、運動習慣等

調査 
スポーツ庁 令和４年４月～７月 
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第２章 市民アンケート調査 

１．あなたご⾃⾝のことについて 

問 1 あなたの性別をお答えください。 （〇は１つ） 

・ 全体にみると｢男性｣が 43.0％、「女性」が 56.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2 あなたの年齢をお答えください。 （〇は１つ） 

・ 最も多い年齢層は「70 歳以上」の 35.1％であり、最も少ない年齢層は「30～39 歳」6.7％である。また、

学生が含まれる年齢層の「16～29歳」は 11.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3 あなたの職業をお答えください。 （〇は１つ） 

・ 最も多いのは「勤め人」の 43.5％であり、「勤め人」に「自営業」も含めると 50.2％と約半数となっている。

一方で、就業していない「主婦・主夫」及び「無職」を合わせると 40.2％、「学生」は 7.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】の主な回答：介護中、産休中、ボランティア活動に参加中 会社役員、会社経営者 など 

 

  

11.9% 6.7% 11.9% 16.2% 17.8% 35.1%

0.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

16～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 無回答

（N = 1,107）

43.5% 6.7%7.0% 16.2% 24.0%

2.1%

0.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

勤め人（パート・アルバイト等を含む） 自営業 学生 主婦・主夫 無職 その他 無回答

（N = 1,107）



-5- 

問 4 あなたのお住まいの小学校区をお答えください。 （〇は１つ） 

・ 「西小学校区」が最も多く 17.7％、次いで「東小学校区」17.1％、「神守小学校区」15.0％の順に多くなっ

ている。一方で、最も少ないのは「北小学校区」で 8.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5 あなたは、ご⾃分の体⼒についてどのように感じていますか。 （〇は１つ） 

・ ｢体力に自信がある｣｢どちらかと言えば体力に自信がある｣を合わせると 43.5%であり､｢どちらかと言え

ば体力に不安がある｣｢体力に不安がある｣が 56.0%となっており､体力に不安がある割合が多くなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別／年代／問 8 スポーツ実施率の比較 

・ 男女別では、男性は「どちらかと言えば体力に自信がある｣、女性は「どちらかと言えば体力に不安があ

る｣が多くなっている。 

・ 年代別では、「30～39 歳」、「40～49 歳」、「７０歳以上」が「どちらかと言えば体力に不安がある｣が多く

なっている。 

・ スポーツ実施率「週１日以上」では、「どちらかと言えば体力に自信がある｣が 46.4%と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.1% 17.7% 12.3% 8.8% 15.0% 9.5% 7.2% 9.0%

2.4%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

東小学校区 西小学校区 南小学校区 北小学校区 神守小学校区

蛭間小学校区 高台寺小学校区 神島田小学校区 わからない 無回答

（N = 1,107）

4.7% 38.8% 38.8% 17.2%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

体力に自信がある どちらかと言えば体力に自信がある

どちらかと言えば体力に不安がある 体力に不安がある

無回答

（N = 1,107）

体力に自信が
ある

どちらかと言
えば体力に自

信がある

どちらかと言
えば体力に不
安がある

体力に不安が
ある

無回答

全体（N=1,107） 4.7% 38.8% 38.8% 17.2% 0.6%

男性（N=476） 7.1% 43.9% 35.5% 13.2% 0.2%

女性（N=620） 2.9% 35.5% 41.3% 19.8% 0.5%

16～29歳（N=132） 12.9% 42.4% 25.8% 18.9% 0.0%

30～39歳（N=74） 2.7% 36.5% 45.9% 14.9% 0.0%

40～49歳（N=132） 2.3% 37.1% 43.9% 16.7% 0.0%

50～59歳（N=179） 3.9% 44.7% 40.8% 10.6% 0.0%

60～69歳（N=197） 1.0% 45.7% 39.6% 13.7% 0.0%

70歳以上（N=389） 5.4% 32.4% 38.8% 22.1% 1.3%

週１日以上（N=548） 7.8% 46.4% 34.5% 11.1% 0.2%

週１日未満（N=284） 1.4% 38.4% 44.7% 14.1% 1.4%
１年間に運動やスポーツは
しなかった（N=236）

1.3% 25.0% 44.5% 29.2% 0.0%

※上位２位を着色 
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問 6 あなたは、普段、運動不⾜を感じますか。 （〇は１つ） 

・ ｢大いに感じる｣｢ある程度感じる｣を合わせると 82%であり､運動不足を感じている割合が多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別／年代／問 8 スポーツ実施率の比較 

・ 年代別では、「30～39歳」、「40～49歳」が｢大いに感じる｣が多くなっている。 

・ スポーツの実施率「１年間に運動やスポーツはしなかった」では、「大いに感じる」が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位２位を着色 

 

  

34.6% 47.4% 13.1%

4.5%

0.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

大いに感じる ある程度感じる あまり感じない ほとんど（全く）感じない 無回答

（N = 1,107）

大いに感じる
ある程度
感じる

あまり感じない
ほとんど（全
く）感じない

無回答

全体（N=1,107） 34.6% 47.4% 13.1% 4.5% 0.4%
男性（N=476） 29.8% 48.1% 14.7% 7.4% 0.0%

女性（N=620） 38.1% 47.3% 12.1% 2.4% 0.2%

16～29歳（N=132） 34.8% 37.1% 18.9% 9.1% 0.0%

30～39歳（N=74） 54.1% 36.5% 8.1% 1.4% 0.0%

40～49歳（N=132） 49.2% 40.2% 7.6% 3.0% 0.0%

50～59歳（N=179） 39.7% 48.0% 8.4% 3.9% 0.0%

60～69歳（N=197） 30.5% 56.9% 10.7% 2.0% 0.0%

70歳以上（N=389） 25.7% 50.9% 17.2% 5.7% 0.5%

週１日以上（N=548） 20.3% 51.6% 20.6% 7.5% 0.0%

週１日未満（N=284） 44.0% 48.6% 5.6% 1.1% 0.7%

１年間に運動やスポーツ
はしなかった
（N=236）

56.4% 36.9% 4.7% 2.1% 0.0%
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２．運動・スポーツの実施について 〜「する」スポーツ〜 

問7 あなたが、この1 年間に⾏った運動やスポーツがあれば全部あげてください。 

⾃宅でオンラインやテレビを介して実施したものも含まれます。なお、学校の授業として⾏ったも

のや、職業として⾏ったものは除きます。（〇はいくつでも） 

・ 最も多いのは「ウォーキング・散歩」で 57.9％となっている。次いで、「体操（ラジオ体操）」21.3％、「トレ

ーニング（筋力トレーニング,室内運動器具）」17.5％の順に多くなっている。 

・ 「この１年間に運動やスポーツはしなかった」と回答した人は 21.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■年齢別の上位 10種目 

 

  

種目順位 16～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

1 〇ウォーキング・散歩 〇ウォーキング・散歩 〇ウォーキング・散歩 〇ウォーキング・散歩 〇ウォーキング・散歩 〇ウォーキング・散歩

2
〇ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ(筋力ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ､
　室内運動器具)

〇ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ(筋力ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ､
　室内運動器具)

〇ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ(筋力ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ､室
内運動器具)

〇体操（ラジオ体操等） 〇体操（ラジオ体操等） 〇体操（ラジオ体操等）

3 〇自転車（BMXを含む） 〇自転車（BMXを含む） 〇体操（ラジオ体操等）
〇ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ(筋力ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ､室
内運動器具)

〇ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ(筋力ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ､室
内運動器具)

〇自転車（BMXを含む）

4 〇ランニング・マラソン 〇ランニング・マラソン 〇自転車（BMXを含む） 〇自転車（BMXを含む）
〇ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ(筋力ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ､室
内運動器具)

5 〇ボウリング 〇自転車（BMXを含む）
〇エアロビクス、ヨガ、バ
レエ

〇エアロビクス、ヨガ、バ
レエ

〇ゴルフ

6 〇体操（ラジオ体操等） 〇ボウリング 〇ランニング・マラソン 〇ゴルフ
〇ゲートボール、グラウン
ドゴルフ

7 〇バスケットボール 〇ゴルフ 〇釣り 〇釣り

8 〇ボウリング 〇ボウリング 〇ボウリング

9 〇キャンプ
〇ハイキング、ワンダー
フォーゲル

〇卓球

10
〇ゴルフ
〇登山、ロッククライミン
グ

〇野球、ソフトボール、
キャッチボール
〇釣り

〇登山、ロッククライミン
グ
〇ハイキング、ワンダー
フォーゲル

〇卓球
〇キャンプ

〇ランニング・マラソン
〇エアロビクス、ヨガ、
　バレエ
〇水泳（水中運動等）

〇体操（ラジオ体操等）
〇バドミントン

〇野球、ソフトボール、
　キャッチボール
〇テニス(硬式、軟式)
〇バドミントン
〇バレーボール(ビーチバ
　レーを含む)

〇縄跳び
〇ゴルフ
〇ボウリング
〇登山、ロッククライミン
グ

〇エアロビクス、ヨガ、バ
レエ
〇野球、ソフトボール、
キャッチボール

57.9%

21.3%

17.5%

16.4%

8.4%

8.0%

6.8%

5.9%

5.9%

4.9%

4.2%

4.1%

3.9%

3.7%

3.6%

3.2%

2.8%

2.7%

2.7%

2.5%

2.2%

2.1%

2.1%

0.7%

0.6%

6.2%

1.9%

21.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ウォーキング・散歩

体操（ラジオ体操等）

ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ(筋力ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ､室内運動器具)

自転車（BMXを含む）

ボウリング

ランニング・マラソン

ゴルフ

エアロビクス、ヨガ、バレエ

釣り

卓球

水泳（水中運動等）

バドミントン

野球、ソフトボール、キャッチボール

ハイキング、ワンダーフォーゲル

登山、ロッククライミング

テニス(硬式、軟式)

キャンプ

縄跳び

バレーボール(ビーチバレーを含む)

ダンス（社交ダンス､フラダンス等）

ゲートボール、グラウンドゴルフ

バスケットボール

サッカー、フットサル

柔道、剣道、空手、相撲

弓道、アーチェリー

その他

無回答

この1年間に運動やスポーツはしなかった
（N = 1,107）

その他の内容 件数

スキー、スノーボード 18

ストレッチ、健康体操など 12

スポーツジム 3

グラウンドゴルフ、パークゴルフ 3

スイミング 1

ゲームアプリ 1

デイサービスでの運動 1

リハビリ 1

その他競技（太極拳、少林寺拳法など） 22

スポーツ以外（畑仕事など） 7
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問７で運動やスポーツを⾏った⽅に伺います。 

問 8 あなたが、この１年間で運動やスポーツを⾏った日数は、およそ何日くらいになりますか。 

問８においては問７「この１年間に運動やスポーツはしなかった」「無回答」を含めた本調査全体の回答者数

（1,107人）で除した割合を算出した。 

・ 市民アンケートでは、｢この 1 年間に運動やスポーツはしなかった｣が 21.3％と最も多くなっている｡週 1

日以上で運動やスポーツを行った日数の割合（スポーツ実施率）が 49.4%となっている｡ 

・ 小中学生アンケートでは、｢週に3～4日｣が31.3%と最も多くなっている｡週1日以上で運動やスポーツ

を行った日数の割合（スポーツ実施率）が 75.2%となっている｡ 

 

■市民・小中学生アンケートの比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【国や愛知県の調査との比較】 週１日以上のスポーツ実施率 

・ 本市の週 1日以上のスポーツ実施率は、全国、愛知県の割合に比べ低い状況となっている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）国の調査とはスポーツ庁の令和４年「スポーツの実施状況等に関する世論調査」を指し、愛知県の調査とは令和３年

「次期愛知県スポーツ推進計画基礎調査」を指す。 

 

 

 

 

 

 

19.6%

13.3%

31.3%

15.1%

24.3%

21.0%

9.3%

13.9%

4.7%

11.7%

10.8%

21.3% 3.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

小中学生

(N=831)

市民

(N=1,107)

ほぼ毎日 週に３～４日
週に１～２日 月に１～３日
年に数日程度 この1年間に運動やスポーツはしなかった
無回答

56.3%

52.4%

49.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

愛知県全体(N=2,000)

全国(N=40,000)

津島市(N=1,107)
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■性別／性別・年齢／就労状況／小学校区別の比較 

週１日以上のスポーツ実施率を、「性別」、「性別・年代別」の視点で集計した。 

・ 全体（49.4％）と比べ特に少ないのは、「男性３0～39歳」26.9％、「女性16～29歳」３６．５％「女性40

～49 歳」３７．０％である。一方、特に多いのは「男性 70 歳以上」６１．5％、「女性 70 歳以上」62.5%で

ある。 

・ 就業別では、「働いていない人」の方がスポーツをしている割合が 59.1％と多く、なかでも「ほぼ毎日」と

回答した人が 19.1％である。 

・ 小学校区別では「神島田小学校区」が57.0％と最も多い一方で、「高台寺小学校区」は45.0％と最も少

なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.3%

13.2%

20.0%
0.0%

7.8%

7.1%

5.3%

20.7%

13.4%

12.2%

10.6%

3.7%

10.8%

14.9%

18.7%

8.3%

19.1%

12.2%

11.7%

15.4%

19.6%

13.9%

12.4%

12.5%

14.0%

15.1%

15.1%

10.9%

11.5%

11.8%

4.8%

18.7%

20.7%

15.3%

8.1%

6.4%

13.6%

18.3%

15.7%

19.2%

13.1%

17.2%

15.3%

13.8%

14.0%

17.5%

16.3%

12.4%

10.0%

20.0%

21.0%

20.4%

23.6%

15.4%

15.7%

23.8%

20.0%

20.1%

21.9%

16.2%

23.4%

19.8%

21.5%

22.3%

24.6%

19.6%

22.8%

18.5%

23.0%

22.1%

17.5%

21.1%

23.8%

22.5%

23.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（N=1,107）

男性（N=476）

男性16～29歳（N=55）

男性30～39歳（N=26）

男性40～49歳（N=51）

男性50～59歳（N=84）

男性60～69歳（N=75）

男性70歳以上（N=184）

女性（N=620）

女性16～29歳（N=74）

女性30～39歳（N=47）

女性40～49歳（N=81）

女性50～59歳（N=93）

女性60～69歳（N=121）

女性70歳以上（N=203）

働いている人（N=556）

働いていない人（N=523）

東小学校区（N=189）

西小学校区（N＝196）

南小学校区（N=136）

北小学校区（N＝97）

神守小学校区（N=166）

蛭間小学校区（N=105）

高台寺小学校区（N=80）

神島田小学校区（N=100）

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日

週１日以上

49.4％

48.7％

54.5％

26.9％

35.3％

35.7％

44.0％

61.5％

50.6％

36.5％

40.4％

37.1％

50.6％

52.9％

62.5％

性別×年代別

就労状況

小学校区別

41.0％

59.1％

46.0％

48.5％

51.5％

54.6％

51.3％

48.6％

45.0％

57.0％
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問 9 運動やスポーツを⾏った日数のうち、汗をかく運動を 30 分以上⾏った日数は、およそ何日 

らいになりますか。 （〇は１つ） 

・ ｢年に数日程度｣が２３．５%と最も多くなっている。 

・ 週 1日以上の汗をかく運動を行った（「ほぼ毎日」「週に３～４日」「週に１～２日」の計）割合が42.0%とな

っている｡ 

 

 

 

 

 

 

■性別／性別・年齢の比較 

・ 週 1日以上の汗をかく運動を行った割合は、「男性 16～29歳」が 41.8％、「女性 70歳以上」が

41.0％と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 8 スポーツ実施率の比較 

・ スポーツを週１日以上実施している人のうち、「週 1 日以上」が 35.0％と最も多い。 

・ スポーツを週１日未満実施している人のなかでは、「年に数日程度」が 47.5％と最も多い。 

 

 

  

7.3% 11.6% 23.1% 16.5% 23.5% 15.2%

2.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 月に１～３日

年に数日程度 全くやっていない 無回答

（N = 850）

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 月に１～３日 年に数日程度
全くやってい

ない
無回答

週１日以上（N=548） 10.6% 17.2% 35.0% 11.7% 12.0% 11.7% 1.8%

週１日未満（N=284） 1.1% 1.1% 1.4% 26.8% 47.5% 22.2% 0.0%
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【国の調査との比較】 週１日以上の汗をかく運動 

・ 本市の週 1日以上の汗をかく運動を行った割合は、全国、愛知県の割合に比べ低い状況となっている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

｢ 

 

  

44.3%

52.4%

42.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

愛知県(N=1,635)

全国(N=31,097)

津島市(N=850)
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問 10 あなたは、現在の運動・スポーツの実施頻度に満⾜していますか。 （〇は１つ） 

・ スポーツの実施頻度については「もっとやりたいと思う」が 51.4％と最も多く、「満足している」と回答した

人は20.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 8 スポーツ実施率の比較 

・ 「週１日以上」スポーツを実施している人のうち「もっとやりたいと思う」が 47.6％と最も多く、「満足して

いる」と回答した人は28.4％となっている。 

・ 「週１日未満」スポーツを実施している人のうち「もっとやりたいと思う」が 61.6％と最も多く、「満足してい

る」と回答した人は6.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※問 7 において、「この１年間においてスポーツや運動をしなかった」と回答した者は対象外 

 

  

20.4% 51.4% 25.1%

3.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

満足している もっとやりたいと思う どちらともいえない 無回答

（N = 850）

28.4%

6.0%

47.6%

61.6%

22.5%

30.6%

1.5%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

週１日以上（N=546）

週１日未満（N=284）

満足している もっとやりたいと思う どちらともいえない 無回答
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問 11 あなたが、運動やスポーツを⾏ったのはどのような理由からですか。（〇はいくつでも） 

・ ｢健康のため｣が 70.2%と最も多く､次いで｢体力増進･維持のため｣が 45.9%､｢楽しみ､気晴らしとし

て｣が 40.9%となっている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別／性別・年齢の比較 

・ 「男性 16～29歳」「女性 16～29歳」では、「楽しみ､気晴らしとして｣が最も多くなっている。 

・ 「女性３0～39歳」では「肥満解消、ダイエットのため」や「女性40～49歳」で「運動不足を感じるから」と

いった回答がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位３位を着色 

  

70.2%

45.9%

40.9%

37.9%

30.2%

23.4%

23.2%

8.2%

5.8%

5.4%

3.8%

2.9%

31.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

健康のため

体力増進・維持のため

楽しみ、気晴らしとして

運動不足を感じるから

筋力増進・維持のため

肥満解消、ダイエットのため

友人・仲間との交流として

家族のふれあいとして

美容のため

自己の記録や能力を向上させるため

精神の修養や訓練のため

その他

無回答 （N = 850）

健康のた
め

体力増
進・維持
のため

筋力増
進・維持
のため

楽しみ、
気晴らし
として

運動不足
を感じる
から

精神の修
養や訓練
のため

自己の記
録や能力
を向上さ
せるため

家族のふ
れあいと
して

友人・仲
間との交
流として

美容の
ため

肥満解
消、ダイ
エットの
ため

その他 無回答

全体（N=850） 70.2% 45.9% 30.2% 40.9% 37.9% 3.8% 5.4% 8.2% 23.2% 5.8% 23.4% 2.9% 31.6%

男性（N=470） 53.2% 36.0% 12.1% 33.6% 27.7% 3.8% 7.0% 6.8% 20.9% 0.4% 17.0% 2.3% 12.0%

男性16～29歳（N=48） 33.3% 33.3% 41.7% 56.3% 18.8% 12.5% 20.8% 2.1% 33.3% 2.1% 12.5% 6.3% 0.8%

男性30～39歳（N=19） 63.2% 52.6% 15.8% 31.6% 36.8% 10.5% 10.5% 21.1% 10.5% 0.0% 31.6% 0.0% 0.8%

男性40～49歳（N=40） 75.0% 45.0% 20.0% 50.0% 30.0% 5.0% 7.5% 20.0% 12.5% 2.5% 35.0% 0.0% 1.3%

男性50～59歳（N=60） 60.0% 50.0% 10.0% 43.3% 30.0% 3.3% 13.3% 6.7% 33.3% 0.0% 35.0% 6.7% 2.8%

男性60～69歳（N=56） 75.0% 51.8% 12.5% 30.4% 42.9% 0.0% 1.8% 12.5% 30.4% 0.0% 26.8% 1.8% 2.2%

男性70歳以上（N=154） 74.0% 42.9% 8.4% 40.3% 39.0% 3.9% 5.8% 5.2% 24.7% 0.0% 11.7% 1.9% 4.0%

女性（N=611） 56.5% 35.7% 23.2% 30.4% 31.3% 1.6% 2.1% 6.2% 16.0% 7.7% 19.1% 2.3% 18.9%

女性16～29歳（N=55） 41.8% 50.9% 29.1% 56.4% 32.7% 0.0% 10.9% 3.6% 25.5% 18.2% 40.0% 7.3% 2.2%

女性30～39歳（N=32） 56.3% 46.9% 18.8% 40.6% 40.6% 12.5% 3.1% 31.3% 3.1% 15.6% 43.8% 3.1% 1.8%

女性40～49歳（N=61） 78.7% 50.8% 26.2% 41.0% 54.1% 3.3% 1.6% 14.8% 11.5% 16.4% 41.0% 3.3% 2.4%

女性50～59歳（N=66） 80.3% 54.5% 37.9% 47.0% 50.0% 1.5% 1.5% 12.1% 18.2% 15.2% 36.4% 3.0% 3.3%

女性60～69歳（N=94） 83.0% 45.7% 40.4% 34.0% 34.0% 3.2% 0.0% 4.3% 13.8% 7.4% 16.0% 2.1% 3.2%

女性70歳以上（N=158） 79.1% 41.1% 25.9% 34.2% 39.2% 0.0% 2.5% 3.2% 32.3% 3.2% 10.8% 1.9% 6.1%

その他の内容 件数

職場や学校での取り組み 5

健康を維持するため 4

リハビリなどのため 4

トレーニングやウォーキングアップのため 3

ペットのため 2

通勤、通学のため 2

育児のため 1

上記以外 4
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問 12 あなたは、主にどのようなところでスポーツを⾏いましたか。 （〇はいくつでも） 

・ 市民・小中学生アンケートにおいて、｢自宅・自宅の敷地内｣、「公園・広場」が多くなっている｡ 

・ 市民では「野外」の割合が多いのに対し、小中学生では少なくなっている。一方、小中学生では「市内の学

校体育館・運動場」や「市内の公共スポーツ施設」の割合が多いのに対し、市民では少なくなっている。 

 

■市民・小中学生アンケートの比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.9%

32.9%

26.9%

14.5%

11.2%

10.5%

4.8%

3.4%

11.3%

3.8%

56.8%

17.1%

47.2%

11.2%

22.3%

19.7%

28.3%

6.2%

7.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自宅・自宅の敷地内

野外（山、川、道路等）

公園・広場

民間スポーツ施設

市内の公共スポーツ施設

市外の公共スポーツ施設

市内の学校体育館・運動場

公民館・児童館

その他

無回答

市民(N=850)

小中学生(N=741)

その他の内容 件数

自宅及び自宅周辺 34

学校、職場 11

スポーツジム 10

市民講座など公共施設 7

通勤など目的地まで 7

公園、パターゴルフ場 3

買い物 2

イベント 2

市外の公共施設、学校体育館・運動場 2

上記以外 10
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問 7 で「この 1 年間に運動やスポーツはしなかった」、問 8 で「月に１～３日」、「年に数日程度」のいず

れかを選択した⽅に伺います。 

・ ｢仕事や家事が忙しいから｣が４７．７%と最も多く､次いで｢面倒くさいから｣が 30.4%､｢年をとったから｣

が 28.5%となっている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別／性別・年齢の比較 

・ 「男性３０～３９歳」、「男性６０～69 歳」及び「女性 16～29 歳」では、｢面倒くさいから｣が多く、「女性３0

～39歳」、「女性 40～49歳」では「子どもに手がかかるから」といった回答が多くなっている。 

・ 「男性 50～59歳」、「女性 50～59歳」では、「お金に余裕がないから」が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位３位を着色 

  

問 13 週に 1 回以上の運動やスポーツを実施できなかったのはどのような理由からですか。 

（〇はいくつでも） 

47.7%

30.4%

28.5%

20.0%

16.7%

14.0%

12.7%

12.7%

7.1%

6.9%

4.4%

2.9%

7.3%

11.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

仕事や家事が忙しいから

面倒くさいから

年をとったから

生活や仕事で体を動かしているから

場所や施設がないから

お金に余裕がないから

病気やけがをしているから

仲間がいないから

運動・スポーツが嫌いだから

子どもに手がかかるから

運動・スポーツ以上に大切なことがあるから

指導者がいないから

その他

特に理由はない
（N = 520）

仕事や
家事が
忙しい
から

子ども
に手が
かかる
から

病気や
けがを
してい
るから

年を
とった
から

場所や
施設が
ないか

ら

仲間が
いない
から

指導者
がいな
いから

お金に
余裕が
ないか
ら

運動・
スポー
ツが嫌
いだか

ら

面倒く
さいか
ら

運動・
スポー
ツ以上
に大切
なこと
がある
から

生活や
仕事で
体を動
かして
いるか
ら

その他
特に理
由は
ない

全体（N=520） 47.7% 6.9% 12.7% 28.5% 16.7% 12.7% 2.9% 14.0% 7.1% 30.4% 4.4% 20.0% 7.3% 11.5%

男性16～29歳（N=25） 36.0% 0.0% 0.0% 0.0% 24.0% 8.0% 4.0% 12.0% 4.0% 16.0% 4.0% 8.0% 8.0% 4.0%

男性30～39歳（N=18） 66.7% 22.2% 0.0% 16.7% 33.3% 5.6% 5.6% 16.7% 16.7% 72.2% 0.0% 11.1% 0.0% 5.6%

男性40～49歳（N=33） 54.5% 3.0% 6.1% 15.2% 27.3% 9.1% 0.0% 12.1% 3.0% 36.4% 6.1% 6.1% 3.0% 6.1%

男性50～59歳（N=53） 64.2% 3.8% 9.4% 18.9% 22.6% 13.2% 0.0% 24.5% 7.5% 22.6% 1.9% 17.0% 3.8% 5.7%

男性60～69歳（N=41） 43.9% 0.0% 24.4% 26.8% 2.4% 17.1% 0.0% 7.3% 14.6% 43.9% 0.0% 26.8% 0.0% 9.8%

男性70歳以上（N=59） 13.6% 0.0% 30.5% 84.7% 11.9% 13.6% 3.4% 8.5% 0.0% 0.0% 0.0% 20.3% 11.9% 27.1%

女性16～29歳（N=47） 46.8% 0.0% 4.3% 0.0% 19.1% 17.0% 8.5% 17.0% 14.9% 53.2% 14.9% 19.1% 6.4% 8.5%

女性30～39歳（N=28） 75.0% 50.0% 3.6% 21.4% 21.4% 17.9% 0.0% 32.1% 10.7% 46.4% 7.1% 3.6% 7.1% 3.6%

女性40～49歳（N=50） 62.0% 28.0% 0.0% 8.0% 14.0% 8.0% 2.0% 20.0% 8.0% 34.0% 2.0% 8.0% 4.0% 2.0%

女性50～59歳（N=45） 66.7% 0.0% 8.9% 13.3% 20.0% 15.6% 6.7% 22.2% 8.9% 28.9% 4.4% 20.0% 2.2% 13.3%

女性60～69歳（N=55） 49.1% 1.8% 14.5% 16.4% 7.3% 5.5% 0.0% 12.7% 3.6% 21.8% 7.3% 36.4% 10.9% 12.7%

女性70歳以上（N=58） 20.7% 0.0% 27.6% 75.9% 19.0% 17.2% 5.2% 15.5% 0.0% 13.8% 1.7% 36.2% 19.0% 22.4%

その他の内容 件数

健康上の問題 19

時間がないから（介護中、受験生など） 8

施設がないから 2

運動が嫌いだから 1

移動手段がないから 1

機会がないから 1

部活をやっているから 1

観るのが好きだから 1

上記以外 3
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問 14 あなたは、運動やスポーツを実施していない人がどのようなきっかけがあれば、実施するよう

になると思いますか。 （〇はいくつでも） 

・ ｢運動ができる場や機会の情報が得られれば｣が 49.3%と最も多く､次いで｢医師からすすめられれば｣

が 37.4%､｢家族が友人にすすめられれば｣が 34.0%となっている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別／性別・年齢／問 8 スポーツ実施率の比較 

・ 性別や年齢の階層に関わらず「家族や友人にすすめられれば」と回答している割合が最も高く、なかでも

「男性 16～29歳」で 43.6％と最も多い。 

・ 「１年間に運動やスポーツをしなかった」では、「医師からすすめられれば」が 28.0％と最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位 3 位を着色 

  

49.3%

37.4%

34.0%

20.8%

15.2%

5.1%

4.0%

8.2%

5.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

運動ができる場や機会の情報が得られれば

医師からすすめられれば

家族や友人にすすめられれば

身近に運動や健康の相談ができる場があれば

健康や美容に関する情報が得られれば

トップレベルの選手や指導者と交流する機会があ

れば

トップレベルの大会や試合をみる機会があれば

その他

無回答 （N = 1,107）

家族や友人にす
すめられれば

医師からすす
められれば

運動ができる場
や機会の情報が
得られれば

健康や美容に
関する情報が
得られれば

身近に運動や
健康の相談が
できる場があ

れば

トップレベル
の大会や試合
をみる機会が

あれば

トップレベルの
選手や指導者と
交流する機会が

あれば

その他 無回答

男性（N=476） 36.8% 23.5% 23.5% 2.1% 3.2% 0.4% 0.8% 5.0% 4.6%

男性16～29歳（N=55） 43.6% 12.7% 29.1% 3.6% 1.8% 1.8% 3.6% 1.8% 1.8%

男性30～39歳（N=26） 42.3% 23.1% 19.2% 3.8% 3.8% 0.0% 3.8% 0.0% 3.8%

男性40～49歳（N=51） 35.3% 31.4% 27.5% 2.0% 3.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

男性50～59歳（N=84） 36.9% 16.7% 28.6% 2.4% 1.2% 0.0% 0.0% 10.7% 3.6%

男性60～69歳（N=75） 34.7% 22.7% 29.3% 0.0% 4.0% 1.3% 0.0% 4.0% 4.0%

男性70歳以上（N=184） 35.3% 28.3% 16.3% 2.2% 3.8% 0.0% 0.5% 6.0% 7.6%

女性（N=620） 32.1% 23.4% 24.4% 3.5% 4.0% 0.3% 0.8% 5.2% 6.3%

女性16～29歳（N=74） 37.8% 23.0% 21.6% 10.8% 0.0% 1.4% 0.0% 4.1% 1.4%

女性30～39歳（N=47） 38.3% 17.0% 36.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 4.3% 0.0%

女性40～49歳（N=81） 37.0% 18.5% 22.2% 6.2% 1.2% 0.0% 1.2% 12.3% 1.2%

女性50～59歳（N=93） 31.2% 22.6% 31.2% 3.2% 4.3% 0.0% 1.1% 4.3% 2.2%

女性60～69歳（N=121） 28.9% 28.1% 23.1% 4.1% 6.6% 0.8% 0.0% 5.8% 2.5%

女性70歳以上（N=203） 29.1% 24.6% 20.7% 0.5% 5.9% 0.0% 0.5% 3.0% 15.8%

週１日以上（N=548） 35.6% 24.8% 23.9% 2.9% 4.6% 0.4% 0.5% 3.1% 4.2%

週１日未満（N=284） 42.3% 16.5% 26.4% 2.1% 1.8% 0.0% 0.7% 7.4% 2.8%

１年間に運動やスポーツはし
なかった（N=236）

24.6% 28.0% 23.7% 4.2% 4.2% 0.8% 1.7% 8.1% 4.7%

その他の内容 件数

時間があれば、スケジュールが
あえば

17

気軽に（安く利用できる、近く
に）利用できる場所があれば

15

やる気があれば 7

健康上の問題が解消すれば 6

ポイント還元や補助金などメ
リットがあれば

6

仲間がいれば 4

道具の貸出などがあれば 3

情報が入手できれば 2

送迎があれば 1

親子で参加できれば 1

託児があれば 1

分からない、特に理由はない 7

上記以外 18
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問 15 津島市総合型地域スポーツクラブ「ホワイトウイングズ」を知っていますか。 （〇は１つ） 

・ ｢知っている｣｢聞いたことはあるが活動内容は知らない｣を合わせると 23.1%であり､｢知らない｣が

75.3%となっている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別／性別・年齢／問 8 スポーツ実施率の比較 

・ すべての属性において「知らない」の割合が最も多い結果となっている。 

・ 「女性」は「知っている」と回答した割合が、「男性」よりも高く、なかでも「女性50～59歳」で 41.9％と

「女性」の中でも最も多い。 

・ 男女ともに「60～69歳」、「70歳以上」で「聞いたことはあるが活動内容は知らない」が上位２番目に多

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位２位を着色 

 

  

13.1% 10.0% 75.3%

1.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

知っている 聞いたことはあるが活動内容は知らない 知らない 無回答

（N = 1,107）

知っている
聞いたことはあ
るが活動内容は

知らない
知らない 無回答

男性（N=476） 9.7% 10.3% 79.2% 0.8%

男性16～29歳（N=55） 14.5% 16.4% 69.1% 0.0%

男性30～39歳（N=26） 3.8% 3.8% 88.5% 3.8%

男性40～49歳（N=51） 11.8% 3.9% 84.3% 0.0%

男性50～59歳（N=84） 15.5% 9.5% 72.6% 2.4%

男性60～69歳（N=75） 5.3% 6.7% 88.0% 0.0%

男性70歳以上（N=184） 7.6% 13.0% 78.8% 0.5%

女性（N=620） 16.0% 9.8% 72.3% 1.9%

女性16～29歳（N=74） 12.2% 8.1% 78.4% 1.4%

女性30～39歳（N=47） 17.0% 2.1% 80.9% 0.0%

女性40～49歳（N=81） 24.7% 13.6% 60.5% 1.2%

女性50～59歳（N=93） 41.9% 14.0% 43.0% 1.1%

女性60～69歳（N=121） 6.6% 9.1% 84.3% 0.0%

女性70歳以上（N=203） 6.9% 9.4% 79.3% 4.4%
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問 16 あなたは、津島市総合型地域スポーツクラブ「ホワイトウイングズ」に参加したいと思います

か。（〇は１つ） 

・ ｢参加したい｣｢参加してもよい｣を合わせると 27.1%である一方、｢あまり参加したいと思わない｣｢参加し

たくない｣が 68.7%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別／性別・年齢／問 8 スポーツ実施率の比較 

・ すべての階層において「あまり参加したいと思わない」が最も高く、なかでも「男性60～69歳」が

64.0％と最も多い。 

・ 「参加したい」と「参加してもよい」の合計が「男性 30～39歳」で 42.3％、「女性 60～69歳」で

33.9％と多くなっている。 

・ スポーツ実施率「週１日以上」及び「週１日未満」において「参加したい」と「参加してもよい」の合計が約

30％と、どちらも同程度の割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※上位２位を着色 

4.2% 22.9% 48.6% 20.1%

1.2%

2.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

参加したい 参加してもよい

あまり参加したいとは思わない 参加したくない

既に参加している 無回答

（N = 1,107）

参加したい 参加してもよい
あまり参加した
いとは思わない

参加したくない
既に参加して

いる
無回答

男性（N=476） 2.9% 24.2% 49.6% 20.4% 1.3% 1.7%
男性16～29歳（N=55） 1.8% 12.7% 60.0% 25.5% 0.0% 0.0%
男性30～39歳（N=26） 15.4% 26.9% 38.5% 15.4% 0.0% 3.8%
男性40～49歳（N=51） 3.9% 27.5% 49.0% 17.6% 1.8% 0.0%
男性50～59歳（N=84） 1.2% 29.8% 46.4% 20.2% 0.0% 2.4%
男性60～69歳（N=75） 0.0% 22.7% 64.0% 10.7% 1.8% 1.3%
男性70歳以上（N=184） 3.3% 24.5% 44.0% 23.9% 7.3% 2.2%

女性（N=620） 5.3% 22.3% 47.9% 19.7% 12.7% 3.7%
女性16～29歳（N=74） 4.1% 20.3% 45.9% 27.0% 1.8% 1.4%
女性30～39歳（N=47） 4.3% 19.1% 53.2% 21.3% 1.8% 0.0%
女性40～49歳（N=81） 2.5% 25.9% 44.4% 24.7% 1.8% 1.2%
女性50～59歳（N=93） 7.5% 25.8% 50.5% 9.7% 3.6% 4.3%
女性60～69歳（N=121） 4.1% 29.8% 54.5% 11.6% 0.0% 0.0%
女性70歳以上（N=203） 6.9% 16.3% 43.8% 24.1% 3.6% 7.9%
週１日以上（N=548） 5.3% 25.2% 49.8% 15.7% 16.4% 2.4%
週１日未満（N=284） 4.6% 24.6% 47.5% 20.4% 7.3% 1.4%

１年間に運動やスポーツはし
なかった（N=236）

2.1% 16.1% 50.4% 30.1% 0.0% 1.3%
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３．スポーツの観戦について 〜「みる」スポーツ〜 

問 17 あなたは、この１年間でスポーツを何らかの形でみる機会がありましたか。 

（〇はいくつでも） 

・ 市民・小中学生アンケート共に｢テレビ･インターネット等で観戦した｣が最も多く､小中学生では｢市内の会

場で観戦した｣｢市外の会場で観戦した｣が市民よりも多くなっている。 

・ 一方、小中学生では｢関心がないため､観戦していない｣が 20.6%と、市民よりも多くなっている。 

 

■市民・小中学生アンケートの比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【市民】その他の主な回答 

⾃分たちや親族の試合観戦、観戦するために出かける、ニュースで観る など 

 

【国の調査との比較】 スポーツの観戦 

・ 本市のスポーツの直接観戦率は全国とほぼ同水準となっている｡ 

・ 本市のスポーツのテレビ等での観戦率は全国に比べ約５ポイントほど上回っている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

※愛知県データはない 

  

77.6%

17.3%

12.7%

7.0%

6.9%

0.7%

2.2%

67.0%

26.7%

20.6%

7.5%

13.8%

1.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

テレビ・インターネット等で観戦した

市外の会場で観戦した

関心がないため、観戦していない

機会があれば観戦したいが、観戦できなかった

市内の会場で観戦した

その他

無回答

市民(N=1,107)

小中学生(N=831)

23.3%

20.6%

0.0% 50.0% 100.0%

全国(N=40,000)

津島市(N=1,107)

過去1年におけるスポーツの直接観戦率

72.8%

77.6%

0.0% 50.0% 100.0%

全国(N=40,000)

津島市(N=1,107)

過去1年におけるスポーツのテレビ等での観戦率
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問 18 あなたはどのような取組・⼯夫があれば、スポーツを実際に（さらに）観戦してみようと思い

ますか。（〇はいくつでも） 

・ ｢自宅などから行きやすい場所で開催されれば｣が 5３．５%と最も多く､次いで｢入場料が無料または安け

れば｣が 3６．８%､｢家族や友人･知人に誘われれば｣が 30.3%となっている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 17スポーツ観戦機会の比較 

・ 「観戦するつもりがない」では、「関心がないため、観戦してない」と 50.7％が回答している。 

・ 「スポーツの体験会が同時に開催されれば」、「市内」及び「市外」の会場で観戦すると 37.5％が回答して

いる。 

・ 「大会に関する詳しい情報があれば」、「市内」及び「市外」の会場で観戦すると 30.1％が回答している。 

・ 「プロスポーツ選手との交流機会があれば」、「市内」及び「市外」の会場で観戦すると 33.3％が回答して

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.5%

36.8%

30.3%

18.6%

13.8%

13.7%

11.7%

11.0%

6.6%

4.9%

1.9%

3.3%

13.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自宅などから行きやすい場所で開催されれば

入場料が無料または安ければ

家族や友人 知人に誘われれば

大会に関する詳しい情報があれば

会場内 周辺の混雑 渋滞等が解消されれば

タレントや有名プロスポーツ選手の出演があれば

プロスポーツ選手との交流機会があれば

スポーツ以外のイベント・祭りなどが同時に開催

されれば

ルールや解説が実況で聞ければ

スポーツの体験会が同時に開催されれば

その他

無回答

観戦するつもりはない （N = 1,107）

その他の内容 件数

興味のあるスポーツの大会があれば 6

アクセス環境が改善したら 2

複合スポーツ施設とエンターテイメント
を融合させる

1

市内の会場で
観戦した

市外の会場で
観戦した

テレビ・イン
ターネット等
で観戦した

機会があれば
観戦したい

が、観戦でき
なかった

関心がないた
め、観戦して

いない
その他 無回答

大会に関する詳しい情報があれば
（N=206） 13.6% 16.5% 65.5% 2.4% 1.9% 0.0% 0.0%

ルールや解説が実況で聞ければ
（N=34） 2.9% 11.8% 73.5% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0%

自宅などから行きやすい場所で開催
されれば（N=429） 8.6% 17.7% 63.6% 3.5% 5.6% 0.2% 0.7%

入場料が無料または安ければ
（N=85） 4.7% 18.8% 62.4% 3.5% 9.4% 0.0% 1.2%

スポーツの体験会が同時に開催され
れば（N=8） 25.0% 12.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

プロスポーツ選手との交流機会があ
れば（N=12） 8.3% 25.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

スポーツ以外のイベント・祭りなど
が同時に開催されれば（N=15） 6.7% 0.0% 60.0% 13.3% 20.0% 0.0% 0.0%

タレントや有名プロスポーツ選手の
出演があれば（N=17） 0.0% 11.8% 58.8% 5.9% 17.6% 0.0% 5.9%

家族や友人 知人に誘われれば
（N=87） 0.0% 9.2% 66.7% 3.4% 20.7% 0.0% 0.0%

会場内 周辺の混雑 渋滞等が解消さ
れれば（N=17） 5.9% 23.5% 58.8% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0%

その他（N=15）
0.0% 6.7% 66.7% 6.7% 6.7% 0.0% 13.3%

無回答（N=36）
2.8% 2.8% 44.4% 0.0% 5.6% 0.0% 44.4%

観戦するつもりはない（N=146）
0.0% 1.4% 45.9% 1.4% 50.7% 0.0% 0.7%
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※上位２位を着色 
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４．スポーツに関するボランティア活動について 〜「ささえる」スポーツ〜 

問 19 この 1 年間に、スポーツの指導や協⼒、スポーツ⼤会の運営、ご⾃⾝やお⼦さんが所属するス

ポーツクラブの⼿伝い（練習や⼤会での参加者の送迎、参加者の飲料や弁当の準備等）など運動・ス

ポーツに関するボランティア活動を⾏いましたか。 （〇は１つ） 

・ 市民・小中学生アンケートでは｢行っていない｣が８割以上であるが、｢日常的･定期的に行った｣｢イベント･

大会で不定期に行った｣が市民では5.9%、小中学生 19.6％と小中学生の割合が多くなっている。 

 

■市民・小中学生アンケートの比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別／性別・年齢の比較 

・ 「男性 16～29歳」「男性 50～59歳」が「日常的・定期的に行った」と約 7％が回答している。 

・ 「男性 40～49歳」が「イベント・大会で不定期に行った」と 9.8％が回答しており、他に比べて多い。 

・ 「女性 30～39歳」、「女性 40～49歳」で「日常的・定期的に行った」と約 6％が回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位２位を着色 

  

2.7%

7.6%

3.2%

12.0%

91.9%

80.4%

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

市民

(N=1,107)

小中学生

(N=831)

日常的・定期的に行った イベント・大会で不定期に行った 行っていない 無回答

日常的・定期
的に行った

イベント・大
会で不定期に

行った
行っていない 無回答

男性（N=476） 3.4% 4.2% 91.6% 0.8%

男性16～29歳（N=55） 7.3% 5.5% 87.3% 0.0%

男性30～39歳（N=26） 0.0% 7.7% 92.3% 0.0%

男性40～49歳（N=51） 5.9% 9.8% 84.3% 0.0%

男性50～59歳（N=84） 7.1% 2.4% 89.3% 1.2%

男性60～69歳（N=75） 1.3% 1.3% 97.3% 0.0%

男性70歳以上（N=184） 1.1% 3.8% 93.5% 1.6%

女性（N=620） 2.3% 2.4% 92.1% 3.2%

女性16～29歳（N=74） 2.7% 4.1% 91.9% 1.4%

女性30～39歳（N=47） 6.4% 0.0% 93.6% 0.0%

女性40～49歳（N=81） 6.2% 4.9% 88.9% 0.0%

女性50～59歳（N=93） 3.2% 4.3% 91.4% 1.1%

女性60～69歳（N=121） 0.0% 1.7% 98.3% 0.0%

女性70歳以上（N=203） 0.5% 1.0% 90.1% 8.4%
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問 20 あなたは、このようなスポーツに関するボランティア活動に関⼼がありますか。（〇は１つ） 

・ ｢非常に関心がある｣｢どちらかと言えば関心がある｣を合わせると市民が 19.2%、小中学生が 46.1％で

あり、小中学生の関心度が多い。 

 

■市民・小中学生アンケートの比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 19ボランティア活動状況の比較 

・ 「日常的・定期的に行った」及び「イベント・大会で不定期に行った」では「どちらかと言えば関心がある」と

回答した割合が最も高く 50％程度を占めている。 

・ その一方で、「イベント・大会で不定期に行った」のうち「あまり関心がない」が 40％となっている。 

・ 「行っていない」では、「あまり関心がない」が 56.2％となっている。 

 

※上位２位を着色 

 

  

非常に関心
がある

どちらかと
言えば関心
がある

あまり関心
がない

全く関心が
ない

無回答

日常的・定期的に行った
（N=30）

26.7% 50.0% 16.7% 6.7% 0.0%

イベント・大会で不定期に行った
（N=1017）

5.7% 48.6% 40.0% 5.7% 0.0%

行っていない
（N=1017）

1.1% 15.3% 56.2% 27.2% 0.1%

無回答
（N=25）

0.0% 16.0% 20.0% 4.0% 60.0%

1.9%

12.8%

17.3%

33.3%

53.8%

37.1%

25.5%

16.8%

1.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

市民

(N=1,107)

小中学生

(N=831)

非常に関心がある どちらかと言えば関心がある

あまり関心がない 全く関心がない

無回答
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問 21 スポーツに関するボランティア活動に参加する人を増やしていくため、どのような取組が必要

だと思いますか。 （〇はいくつでも） 

・ 「意義や魅力、やりがいの積極的なPR」が 42.5％と最も多い。次いで、「適切な対価の付与」23.5％、

「ボランティアの申込の簡素化」18.2％の順で高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】の主な回答 

高校生や⼦どもでも参加しやすい環境づくり、ボランティア募集などの情報発信 

ボランティア活動中の万が一に備えた保険や補償の充実、ボランティア参加ポイント還元 など 

 

■問 20ボランティア活動への関心度の比較 

・ ボランティア活動に「非常に関心がある」、「どちらかと言えば関心がある」では、「意義や魅力、やりがいの

積極的なPR」と 50％以上が回答している。 

・ ボランティア活動に「非常に関心がある」では、「指導者や地域のリーダーの確保・育成」が必要だと

47.6％が回答している。 

・ ボランティア活動に「全く関心がない」では、「適切な付加の付与」32.3％、「意義や魅力、やりがいの積極

的なPR」31.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 
 
※上位２位を着色  

42.5%

23.5%

18.2%

18.1%

17.5%

17.3%

16.4%

14.6%

14.1%

13.2%

9.9%

2.9%

9.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

意義や魅力、やりがいの積極的なＰＲ

適切な対価の付与

ボランティアへの申込の簡素化

指導者や地域のリーダーの確保・育成

学校や企業などに対する働きかけ

ボランティア募集情報をSNS等で発信

ボランティア休暇の取得促進

ボランティアセンターの充実

活動参加への職場や学校での評価の向上

技術や知識などの研修の充実

募集情報を一元化したWEBサイトの設置

その他

無回答 （N = 1,107）

意義や魅
力、やり
がいの積
極的なＰ

Ｒ

活動参加
への職場
や学校で
の評価の

向上

ボラン
ティア休
暇の取得
促進

ボラン
ティアセ
ンターの

充実

適切な対
価の付与

学校や企
業などに
対する働
きかけ

募集情報
を一元化
した

WEBサ
イトの設

置

ボラン
ティア募
集情報を
SNS等で

発信

ボラン
ティアへ
の申込の
簡素化

指導者や
地域の

リーダー
の確保・
育成

技術や知
識などの
研修の充

実

その他 無回答

非常に関心がある
（N=21） 57.1% 38.1% 9.5% 33.3% 33.3% 38.1% 14.3% 33.3% 42.9% 47.6% 23.8% 0.0% 0.0%

どちらかと言えば関心
がある（N=192） 50.0% 16.1% 16.7% 21.4% 22.9% 18.2% 17.7% 28.1% 29.7% 20.3% 21.9% 0.5% 5.2%

あまり関心がない
（N=596） 46.0% 13.9% 16.6% 15.9% 19.8% 20.0% 9.4% 15.9% 18.0% 18.6% 12.2% 2.7% 8.4%

全く関心がない
（N=282） 31.6% 12.1% 17.0% 6.7% 32.3% 11.3% 9.2% 12.8% 9.9% 14.2% 9.2% 5.3% 11.3%
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問 22 津島市スポーツ推進委員を知っていますか。 （〇は１つ） 

・ ｢知っている｣｢聞いたことはあるが､活動内容は知らない｣を合わせると 21.6%となっており､｢知らない｣

が７６．３％となっている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別／年齢・性別の比較 

・ すべての属性において「知らない」が最も多く、なかでも「女性 16～29歳」で 91.9％と非常に多い。 

・ 一方で、「女性 50～59歳」では「知っている」が 8.6％と「知っている」と回答したなかで最も多く、次い

で「男性70歳以上」で 8.2％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位２位を着色 

  

知っている
聞いたことはあ
るが、活動内容

は知らない
知らない 無回答

男性（N=476） 6.1% 14.5% 78.8% 0.6%

男性16～29歳（N=55） 1.8% 16.4% 81.8% 0.0%

男性30～39歳（N=26） 0.0% 11.5% 88.5% 0.0%

男性40～49歳（N=51） 7.8% 13.7% 78.4% 0.0%

男性50～59歳（N=84） 7.1% 14.3% 77.4% 1.2%

男性60～69歳（N=75） 4.0% 9.3% 86.7% 0.0%

男性70歳以上（N=184） 8.2% 16.8% 73.9% 1.1%

女性（N=620） 5.3% 17.4% 74.4% 2.9%

女性16～29歳（N=74） 2.7% 4.1% 91.9% 1.4%

女性30～39歳（N=47） 4.3% 6.4% 89.4% 0.0%

女性40～49歳（N=81） 2.5% 17.3% 80.2% 0.0%

女性50～59歳（N=93） 8.6% 23.7% 66.7% 1.1%

女性60～69歳（N=121） 5.8% 19.8% 74.4% 0.0%

女性70歳以上（N=203） 5.9% 20.7% 65.5% 7.9%

5.6% 16.0% 76.3%

2.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

知っている 聞いたことはあるが、活動内容は知らない 知らない 無回答

（N = 1,107）
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５．共⽣社会の実現について 

問 23 からだやこころに障がいがあってもスポーツができるように⼯夫された「障がい者スポーツ」

というものがあります。例えば、⾞いすテニスやボッチャ、ブラインドサッカーなどの競技がありま

すが、あなたの「障がい者スポーツ」に対する関わりを教えてください。（〇はいくつでも） 

・ ｢障がい者スポーツという言葉を知っている｣が市民では 47.3%、小中学生では 55.5％と小中学生の

認知度が高い。 

・ 一方で、｢障がい者スポーツをテレビや会場で観戦したことがある｣が市民では 36.6%、小中学生では

26.6％と観戦する機会が小中学生では少ない。 

・ 「障がい者スポーツをやったことがある」が市民より小中学生が約 10ポイント上回っている。 

 

■市民・小中学生アンケートの比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別／性別・年齢の比較 

・ ｢障がい者スポーツという言葉を知っている｣のうち、最も多いのは「男性 30～39歳」で 46.2％であ

り、「女性 30～39歳」で 42.6％と男女ともに 30代が最も多い。 

・ ｢障がい者スポーツをテレビや会場で観戦したことがある｣を性別・年齢でみると、「女性 60～69歳」

42.1％が最も多く、「男性 50～59歳」40.5％となっている。 

・ 「障がい者スポーツと特に関わりはない」と回答したのは「男性」に多く、特に「男性 30～39歳」46.2％

である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.3%

36.6%

3.5%

0.8%

37.9%

2.3%

55.5%

26.6%

13.7%

1.0%

31.9%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

障がい者スポーツという言葉を知っている

障がい者スポーツをテレビや会場で観戦したことがある

障がい者スポーツをやったことがある

障がい者スポーツのボランティアをしたことがある

特に関わりはない

無回答

市民(N=1,107)

小中学生(N=831)

障がい者ス
ポーツをやっ
たことがある

障がい者ス
ポーツをテレ
ビや会場で観
戦したことが

ある

障がい者ス
ポーツのボラ
ンティアをし
たことがある

障がい者ス
ポーツという
言葉を知って

いる

特に関わりは
ない

無回答

男性（N=476） 2.7% 33.8% 0.4% 25.0% 35.9% 1.9%

男性16～29歳（N=55） 9.1% 29.1% 0.0% 30.9% 30.9% 0.0%

男性30～39歳（N=26） 3.8% 3.8% 0.0% 46.2% 46.2% 0.0%

男性40～49歳（N=51） 2.0% 23.5% 0.0% 37.3% 37.3% 0.0%

男性50～59歳（N=84） 2.4% 40.5% 0.0% 22.6% 33.3% 1.2%

男性60～69歳（N=75） 2.7% 32.0% 1.3% 21.3% 42.7% 0.0%

男性70歳以上（N=184） 1.1% 40.2% 0.5% 19.6% 34.2% 4.3%

女性（N=620） 4.2% 37.1% 0.3% 28.2% 27.6% 2.4%

女性16～29歳（N=74） 10.8% 31.1% 0.0% 24.3% 32.4% 1.4%

女性30～39歳（N=47） 6.4% 19.1% 0.0% 42.6% 31.9% 0.0%

女性40～49歳（N=81） 3.7% 33.3% 0.0% 35.8% 27.2% 0.0%

女性50～59歳（N=93） 3.2% 40.9% 0.0% 35.5% 19.4% 1.1%

女性60～69歳（N=121） 4.1% 42.1% 0.8% 25.6% 27.3% 0.0%

女性70歳以上（N=203） 2.0% 40.4% 0.5% 21.7% 29.1% 6.4%

※上位２位を着色 
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【国や愛知県の調査との比較】 障がい者スポーツ･パラスポーツの体験有無 

・ 障がい者スポーツ･パラスポーツを体験したことがある割合は全国とほぼ同等となっている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）愛知県データはない 

 

  

5.9%

3.5%

94.1%

94.2%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国(N=40,000)

津島市(N=1,107)

ある ない 無回答
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問 24 あなたは、津島市において障がいのある人でもスポーツや運動を実施しやすい環境をつくるた

めにはどのような取組が必要だと思いますか。 （〇はいくつでも） 

・ ｢イベント･教室などの体験機会の充実｣が 40.6%と最も多く､次いで｢障がい者スポーツについての理解

促進･PR｣が 40.4%､｢指導員の養成｣が 37.7%となっている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】の主な回答 

日頃から障がい者の⽅と関わりをもつ、送迎のサポート、⾞いす体験、イベントの開催 など 

 

６．公共スポーツ施設について 

問 25 この１年間に、津島市にある公共スポーツ施設（学校体育施設は除く）を利用したことはあり

ますか。 （〇は１つ） 

・ ｢利用したことがない｣が 7６．７%と最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 8 スポーツ実施率の比較 

・ スポーツの実施率に関わらず、「利用したことがない」が最も多くなっている。 

 

 

 

 

  

利用したこ
とがある

利用したこと
がない

無回答

週に１日以上（N=548） 23.0% 73.7% 3.3%

週に１日未満（N=284） 21.1% 76.1% 2.8%

１年間に運動やスポーツはし
なかった（N＝236）

11.4% 86.4% 2.1%

19.8% 76.7%

3.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

利用したことがある 利用したことがない 無回答

（N = 1,107）
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問 25 で「利用したことがある」を選択した⽅に伺います。 

問 26 これまでに利用したことがある公共施設について、利用した際の満⾜度をお答えください。 

利用したことのある施設ごとに、それぞれ最もあてはまる番号に〇をつけてください。（それぞれ〇

は１つ） 

・ 「錬成館」は、「満足」及び「やや満足」を合わせた割合が、77.1％と下記の公共施設の中で最も高く、次

いで「東公園多目的広場」71.1％、「生涯学習センター」61.9％の順に評価が高い。 

・ 「市営球場」及び「葉苅スポーツの家」では、「満足」及び「やや満足」を合わせた割合が 50％を下回って

いる。また、「市営球場」の「不満」が 26.8％と最も多い。さらに、「葉苅スポーツの家」の「やや不満」及び

「不満」をあわせると 59.1％になっており、最も評価が低い 

 

 

  
19.0%

23.8%

12.5%

11.1%

6.8%

14.0%

23.8%

52.1%

53.3%

33.9%

44.4%

34.1%

40.4%

38.1%

20.4%

11.4%

26.8%

22.2%

36.4%

22.8%

27.4%

8.5%

11.4%

26.8%

22.2%

22.7%

22.8%

10.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

東公園多目的広場（N＝142）

錬成館（N=163）

市営球場（N=135）

市営庭球場（N=125）

葉苅スポーツの家（N119）

海西公園（N=133）

生涯学習センター（N=143）

満足 やや満足 やや不満 不満
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問 25 で「利用したことがない」を選択した⽅に伺います。 

問 27 利用したことがない理由はどのようなものですか。（〇はいくつでも） 

・ ｢利用方法が分からないから｣が 31.8%と最も多く､次いで｢利用したい施設(設備･規模)がないから｣が

30.3%となっている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【補⾜】具体的な記述内容は以下のとおり。 

 

 

 

  

31.8%

30.3%

11.4%

9.2%

7.4%

2.9%

1.6%

27.2%

32.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

利用方法が分からないから

利用したい施設(設備 規模)がないから

交通の便が悪いから

民間のスポーツ施設を利用しているから

市外のスポーツ施設を利用しているから

小・中・高等学校の施設を利用している

から

施設の予約がとれないから

その他

無回答 （N = 849）

利用したい施設（プール、ジム）がない

プールの運営をしていないから

水泳をしたいがプールが近くにないから

スポーツジム等に欲しい（市内で）

屋内プールがなくなったから

スポーツジムの様な運動器具が利用できるとうれしい

利用している施設は、スポーツ施設ではない公共施設のため

屋内プール再開してほしい

利用したい施設がない

やりたいスポーツの施設がないから

その他の場所

文化会館は利用している

対象のスポーツを自身がしていないから

市外の小学校を利用している

スポーツクラブに行っているから

野外、山、道路を利用しているから

市外の公園を観光などを兼ねて利用することが多い

遠いから近所の公園等で

知らなかった

津島市にあるとは思ってなかった。無いと思っていた。

どこでなにを行われているか知らないため

どんな事で利用できるか、使用目的がわからない

どこに、なにが、どのようにすれば利用できる　個人、団体利用条件

存在を知らないから

知らなかった

産まれた時から津島にいますが、「海西公園」の存在を初めて知りました

公共スポーツ施設の存在を知らないから

施設の内容を知らないから、施設を借りてまでとは思わないから

知らなかったから

何が出来るのか不明

その他の内容 件数

健康上の問題、（高齢であるためを含む） 31

スポーツをしない 29

時間が取れない、時間がない 27

利用する機会がない 19

施設を利用するような運動（スポーツ）をしていないから 16

知らなかった、何ができるのか不明 11

関心がない、楽しいと思わない 11

利用したい施設（プール、ジム）がない 9

目的がない 9

散歩しかしていない 8

他の場所を利用しているから 7

仲間がいない（前までグループに入っていた） 6

利用したいと思わない 6

介護など家庭の事情のため 5

不要 5

仕事で疲れている 3

施設が古い、魅力がないなど施設設備に不満がある 2

利用時間に自分の都合が合わない 2

特に理由はない 5

上記以外 9

上記以外

子どもも独立し、夫婦だけの生活だから

お金がかかるから

観戦が好きだから

津島市に月に２日しか帰らないから

施設の予約をとるのに電話が必要ですごく大変だから

知り合いに会いたくないから

スポーツで利用する意欲が無いから

まだコロナやインフルであまり人ゴミの中に行きたくないから

仕事の関係で、働いている時期にはこの地方で過ごす時間が短かったため
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■問 8 スポーツ実施率の比較 

・ スポーツの実施率「週１日以上」及び「週１日未満」ともに、「利用した施設（設備・規模）がないから」と回答

している割合が最も高く、「週１日以上」20.8％、「週１日未満」25.7％となっている。 

・ 「１年間にスポーツや運動をしなかった」では、「利用方法が分からないから」が 24.2％と最も高く、次い

で「利用した施設（設備・規模）がないから」が 23.7％となっている。 

・ 「民間のスポーツ施設を利用しているから」や「市外のスポーツ施設を利用しているから」という回答は、

スポーツの実施率が「週１日以上」及び「週１日未満」ともに、10％に満たない。「小・中・高等学校の施設を

利用しているから」はさらに少なく、3％に満たない。 

 

 

 

 

 

※上位 3 位を着色 

  

民間のス
ポーツ施設
を利用して
いるから

小・中・高
等学校の施
設を利用し
ているから

施設の予約
がとれない

から

交通の便が
悪いから

利用したい
施設(設備 
規模)がな
いから

利用方法が
分からない

から

市外のス
ポーツ施設
を利用して
いるから

その他 無回答

週１日以上（N=548） 9.3% 2.2% 1.6% 8.9% 20.8% 19.9% 6.8% 20.6% 27.7%

週１日未満（N=284） 9.2% 2.5% 1.4% 7.0% 25.7% 25.4% 7.4% 18.3% 25.0%

１年間に運動やスポーツはしな
かった（N=236） 0.0% 2.5% 0.4% 9.3% 23.7% 24.2% 0.4% 22.9% 16.5%
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【みなさんに伺います】 

問 28 今後、どのような公共スポーツ施設を整備･充実させていくことが必要だと思いますか。 

（〇は３つまで） 

・ 市民では｢屋内プール｣｢室内トレーニング施設｣、小中学生・団体では「体育館」が最も多くなっている。 

・ 次いで小中学生では｢運動場｣、団体では｢屋内プール｣が多くなっている｡ 

・ 「室内トレーニング施設」や「ジョギングコース・ウォーキングコース」の利用も他の施設と比較して多くなっ

ている。 

 

■市民・小中学生・団体アンケートの比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注)団体アンケートでは｢弓道｣を武道場に含めて質問している 

 

【市民】その他の主な回答 

冷暖房完備の体育館 サッカー場、フットサルコート 総合型スポーツ施設 

陸上競技場 アスレチック施設 グラウンドゴルフ場、ゴルフ施設 

公園（健康遊具を設置） 子どもと一緒に利用できる施設 遊び感覚で気軽に使える施設 

スケート場 ドッグラン  

 

39.4%

35.1%

33.1%

26.7%

13.3%

11.4%

8.7%

7.8%

5.4%

5.1%

3.3%

2.9%

2.1%

1.6%

1.4%

4.6%

4.3%

8.2%

23.3%

12.5%

8.7%

50.4%

37.4%

4.5%

9.9%

8.8%

9.0%

9.3%

12.2%

8.2%

4.7%

3.0%

3.7%

2.2%

0.0%

13.8%

36.7%

30.0%

10.0%

60.0%

15.0%

1.7%

13.3%

8.3%

6.7%

11.7%

5.0%

5.0%

11.7%

0.0%

6.7%

5.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

屋内プール（温水 幼児プールを含む）

室内トレーニング施設

ジョギング・ウォーキングコース

体育館（屋内）

運動場（屋外）

サイクリングコース

屋外プール（幼児プールを含む）

キャンプ場

卓球場

野球場

バスケット用ストリートコート

テニス場

武道場（柔道 剣道 相撲場など）

スケートボードパーク

弓道場

その他

無回答

特に必要はない

市民(N=1,107)

小中学生(N=831)

団体(N=60)
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■性別／性別・年齢／問 8 スポーツ実施率の比較 

・ 男性、女性ともに「16～29歳」、「60～69歳」、「70歳以上」、また、「男性 40～49歳」で、「体育館

（屋内）」の利用状況が最も多い。特に「男性 16～29歳」で 43.6％と最も多い。 

・ 「男性 30～３９歳」、「男性 50～５９歳」、「女性 30～39歳」、「女性 40～４９歳」、「女性 50～59歳」で

「屋内プール」の利用状況が最も多い。特に「女性30～３９歳」で 46.8％となっている。 

・ スポーツ実施率が「週１日以上」で「屋内プール」が最も多く、39.2％となっている。 

・ スポーツ実施率が「週１日未満」で「体育館（屋内）」が最も多く、28.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位３位を着色  

  

体育館
（屋内）

運動場
（屋外）

屋内プー
ル（温
水 幼児
プールを
含む）

屋外プー
ル（幼児
プールを
含む）

野球場 テニス場
室内ト

レーニン
グ施設

武道場
（柔道 
剣道 相
撲場な
ど）

弓道場 卓球場

ジョギン
グ・

ウォーキ
ングコー

ス

サイクリ
ングコー

ス

キャンプ
場

スケート
ボード
パーク

バスケッ
ト用スト
リート
コート

その他
特に必要
はない

無回答

男性（N=476） 26.3% 4.0% 18.5% 1.5% 3.6% 1.3% 10.3% 0.6% 0.2% 2.1% 8.4% 1.1% 0.2% 0.2% 0.8% 2.7% 8.4% 3.2%

男性16～29歳
（N=55）

43.6% 10.9% 18.2% 0.0% 3.6% 3.6% 5.5% 0.0% 0.0% 3.6% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 1.8% 1.8% 3.6% 0.0%

男性30～39歳
（N=26）

30.8% 0.0% 38.5% 0.0% 3.8% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%

男性40～49歳
（N=51）

37.3% 2.0% 29.4% 3.9% 3.9% 0.0% 9.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.9% 2.0% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 5.9% 0.0%

男性50～59歳
（N=84）

23.8% 8.3% 25.0% 2.4% 3.6% 2.4% 10.7% 1.2% 1.2% 0.0% 4.8% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 7.1% 3.6%

男性60～69歳
（N=75）

22.7% 6.7% 22.7% 1.3% 4.0% 2.7% 14.7% 0.0% 0.0% 4.0% 8.0% 1.3% 1.3% 0.0% 2.7% 1.3% 5.3% 1.3%

男性70歳以上
（N=184）

20.1% 0.0% 8.2% 1.1% 3.3% 0.0% 10.9% 0.5% 0.0% 2.7% 13.6% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 12.5% 6.0%

女性（N=620） 27.3% 2.3% 26.3% 1.3% 0.6% 1.0% 11.9% 0.0% 0.5% 1.6% 7.1% 0.2% 0.2% 0.3% 0.0% 1.5% 7.9% 5.2%

女性16～29歳
（N=74）

37.8% 6.8% 23.0% 0.0% 4.1% 5.4% 12.2% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 1.4% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 6.8% 0.0%

女性30～39歳
（N=47）

29.8% 4.3% 46.8% 0.0% 0.0% 0.0% 6.4% 0.0% 2.1% 0.0% 6.4% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0%

女性40～49歳
（N=81）

32.1% 2.5% 37.0% 1.2% 0.0% 1.2% 7.4% 0.0% 0.0% 1.2% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 9.9% 0.0%

女性50～59歳
（N=93）

31.2% 3.2% 36.6% 1.1% 0.0% 0.0% 15.1% 0.0% 1.1% 1.1% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 4.3%

女性60～69歳
（N=121）

30.6% 1.7% 24.8% 1.7% 0.0% 0.8% 15.7% 0.0% 0.0% 1.7% 11.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 8.3% 0.8%

女性70歳以上
（N=203）

17.2% 0.0% 14.8% 2.0% 0.5% 0.0% 11.3% 0.0% 0.5% 2.5% 10.3% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 2.0% 10.3% 13.3%

週１日以上
（N=548）

25.2% 13.1% 39.2% 8.6% 5.5% 2.9% 36.3% 1.8% 2.0% 6.6% 38.3% 11.5% 6.2% 1.5% 2.6% 4.6% 6.2% 3.6%

週１日未満
（N=284）

28.2% 13.4% 43.7% 9.2% 4.9% 4.6% 35.2% 2.8% 1.1% 3.2% 29.9% 14.8% 10.9% 1.8% 6.3% 5.3% 8.1% 2.8%

１年間に運動やス
ポーツはしなかった
（N=236）

12.9% 6.0% 15.7% 3.9% 1.9% 0.5% 14.4% 0.7% 0.4% 1.9% 10.7% 3.2% 3.7% 0.9% 0.7% 1.9% 5.3% 15.3%
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問 29 今後、公共スポーツ施設に求めることはありますか。（〇は３つまで） 

・ 市民アンケートでは｢利用料の安さ｣が４２．５%と最も多く､次いで｢施設の新設･既存施設の改修｣が3３．

５%となっている｡ 

・ 団体アンケートでは｢施設の新設･既存施設の改修｣が 5１．７%と最も多く､次いで｢暑さ･寒さ対策への対

応｣が 46.7%となっている｡ 

 

■市民・団体アンケートの比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注)団体アンケートでは付帯施設（シャワー・トイレ）、駐⾞場等の充実を別項目として質問設定した 

【市民】その他の主な回答 

他の自治体には少ない種目ができる施設（特化性を持たせ
る） 

子どもや若い世代が楽しめる施設 

総合体育館の新設 スポーツに特化せず、多目的に遊べる施設 

ウォーキングコース 
リハビリや体力づくりができるトレーニングルーム（指
導者、専門スタッフ） 

市民講座など参加しやすい教室の拡充及び送迎サービス エレベーター 

予約の必要がなく、気楽に使える施設 防災施設としても活用可能な施設 

愛西市の親水公園のような施設  

42.5%

33.5%

28.0%

17.3%

16.2%

16.2%

13.5%

9.4%

8.7%

8.2%

7.6%

7.5%

7.4%

6.6%

5.7%

2.4%

4.1%

7.5%

23.3%

51.7%

33.3%

25.0%

30.0%

46.7%

1.7%

1.7%

13.3%

6.7%

5.0%

0.0%

1.7%

0.0%

6.7%

8.3%

5.0%

6.7%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

利用料の安さ

施設の新設・既存施設の改修

スポーツ設備、器具・用具の充実

利用手続き(予約 受付)の容易さ

利用日・時間帯の拡大（ナイター対応など）

暑さ・寒さ対策への対応（空調など）

アクセスの良さ

利用可能な種目の拡大

付帯施設(シャワー 駐車場等)の充実

スポーツイベント 教室の充実

施設情報に関する広報の充実

健康 体力の相談体制の充実

指導者 スタッフの充実

バリアフリーへの対応

観戦のための施設整備(観客席 日よけ)

駐車場等の充実

その他

無回答

特に必要はない

市民(N=1,107)

団体(N=60)
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■性別／性別・年齢／問８スポーツ実施率の比較 

・ 「利用料の安さ」を求める声が最も多く、なかでも「女性 16～29歳」の 64.9％が最も多い 

・ 次いで、「施設の新設・既存施設の改修」、「スポーツ設備、用具の充実」を求める声が多い。 

・ 「施設の新設・既存施設の改修」は、「男性」よりも「女性」の方が 1.4 ポイント高く「女性全体」で 32.9％

となっている。一方で、年齢階層を踏まえると「男性 30～39歳」で 50.0％と最も多い。 

・ 「スポーツ設備、用具の充実」は、「女性」よりも「男性」の方が 3.1 ポイント高く「男性全体」で 27.5％とな

っている。特に「男性 30～39歳」で 50.0％と最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位３位を着色  

 

施設の新
設・既存
施設の改

修

スポーツ
設備、器
具・用具
の充実

利用料の
安さ

利用日・
時間帯の
拡大（ナ
イター対
応など）

利用可能
な種目の

拡大

利用手続
き(予約 
受付)の
容易さ

指導者 
スタッフ
の充実

健康 体
力の相談
体制の充

実

スポーツ
イベン
ト 教室
の充実

施設情報
に関する
広報の充

実

付帯施設
(シャ

ワー 駐
車場等)
の充実

アクセス
の良さ

バリアフ
リーへの
対応

暑さ・寒
さ対策へ
の対応

（空調な
ど）

観戦のた
めの施設
整備(観
客席 日
よけ)

その他
特に必要
はない

無回答

男性（N=476） 31.5% 27.5% 36.8% 17.2% 9.7% 17.4% 5.5% 5.7% 6.7% 7.6% 5.9% 12.2% 4.8% 10.7% 5.5% 2.5% 8.0% 2.3%

男性16～29歳
（N=55）

45.5% 47.3% 50.9% 29.1% 10.9% 16.4% 1.8% 3.6% 5.5% 1.8% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 3.6% 1.8% 7.3% 0.0%

男性30～39歳
（N=26）

50.0% 50.0% 53.8% 30.8% 3.8% 15.4% 7.7% 3.8% 7.7% 7.7% 0.0% 15.4% 3.8% 11.5% 3.8% 0.0% 3.8% 0.0%

男性40～49歳
（N=51）

35.3% 45.1% 56.9% 31.4% 5.9% 29.4% 5.9% 2.0% 7.8% 5.9% 7.8% 9.8% 3.9% 9.8% 3.9% 2.0% 2.0% 0.0%

男性50～59歳
（N=84）

21.4% 27.4% 34.5% 19.0% 3.6% 17.9% 3.6% 1.2% 4.8% 3.6% 4.8% 6.0% 2.4% 6.0% 2.4% 1.2% 1.2% 0.0%

男性60～69歳
（N=75）

36.0% 0.0% 41.3% 13.3% 12.0% 20.0% 0.0% 2.7% 5.3% 10.7% 4.0% 14.7% 8.0% 13.3% 6.7% 8.0% 9.3% 0.0%

男性70歳以上
（N=184）

26.6% 25.0% 23.9% 8.7% 13.0% 13.6% 9.2% 10.9% 8.2% 10.3% 6.5% 15.2% 6.5% 12.5% 7.6% 1.6% 13.0% 6.0%

女性（N=620） 32.9% 24.4% 45.0% 15.3% 7.7% 17.1% 7.9% 8.4% 9.0% 7.9% 9.8% 12.1% 7.4% 19.8% 5.8% 2.3% 6.3% 5.2%

女性16～29歳
（N=74）

33.8% 47.3% 64.9% 23.0% 13.5% 21.6% 1.4% 1.4% 2.7% 4.1% 12.2% 10.8% 5.4% 20.3% 1.4% 1.4% 5.4% 0.0%

女性30～39歳
（N=47）

44.7% 27.7% 59.6% 25.5% 4.3% 10.6% 6.4% 6.4% 6.4% 2.1% 10.6% 14.9% 8.5% 29.8% 6.4% 2.1% 4.3% 0.0%

女性40～49歳
（N=81）

45.7% 24.7% 54.3% 24.7% 4.9% 22.2% 6.2% 4.9% 9.9% 9.9% 11.1% 8.6% 7.4% 25.9% 3.7% 1.2% 4.9% 0.0%

女性50～59歳
（N=93）

44.1% 33.3% 50.5% 25.8% 8.6% 25.8% 8.6% 2.2% 14.0% 3.2% 9.7% 6.5% 3.2% 17.2% 4.3% 2.2% 3.2% 2.2%

女性60～69歳
（N=121）

39.7% 27.3% 40.5% 7.4% 7.4% 11.6% 5.8% 11.6% 13.2% 12.4% 12.4% 12.4% 7.4% 24.8% 9.1% 2.5% 5.8% 0.0%

女性70歳以上
（N=203）

15.8% 9.4% 31.0% 6.4% 7.4% 14.3% 12.3% 13.8% 6.9% 9.4% 6.9% 15.8% 9.9% 13.3% 6.9% 3.0% 9.4% 14.8%

週１日以上
（N=548）

32.8% 29.0% 39.6% 13.5% 9.9% 20.6% 8.8% 7.8% 9.7% 8.8% 8.0% 16.4% 6.2% 12.8% 6.4% 2.9% 5.3% 4.2%

週１日未満
（N=284）

37.3% 31.0% 45.1% 19.4% 12.3% 14.1% 4.2% 6.3% 8.1% 8.1% 7.7% 11.3% 6.3% 18.0% 5.6% 2.5% 7.7% 2.8%

１年間に運動やス
ポーツはしなかった
（N=236）

35.2% 24.6% 47.5% 20.8% 5.5% 15.3% 7.6% 8.9% 5.9% 5.1% 12.3% 8.9% 8.5% 19.5% 4.2% 1.7% 10.2% 1.7%
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７．スポーツ振興施策について 

問 30 スポーツが個人や社会にもたらす効果についてあてはまると思うものはどれですか。 

（〇は３つまで） 

・ 「健康・体力の保持増進」が最も高く 82.3％となっている。次いで、「人と人との交流」46.4％、「精神的

な充足感（達成感）が得られる」30.5％の順に高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】の主な回答 

 ⾃分に⾃信をもちポジティブでいられる、睡眠の質が上がった、気持ちが前向きになる、 

医療費の削減 など 

 

 

 

 

 

 

 

 

82.3%

46.4%

30.5%

28.1%

13.8%

13.1%

9.8%

9.7%

6.7%

6.0%

3.3%

2.6%

1.4%

0.2%

1.1%

3.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

健康・体力の保持増進

人と人との交流

精神的な充足感（達成感）が得られる

リラックス、癒し、爽快感

長寿社会の実現

青少年の健全な発育

豊かな人間性

思考力や判断力の発達

地域の一体感や活力

フェアプレイ精神（公正さと規律を尊ぶ

態度）の醸成

経済の活性化

共生社会の実現

特にあてはまるものはない

国際相互理解の促進

その他

無回答 （N = 1,107）
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■性別／性別・年齢／問 8 スポーツ実施率の比較 

・ すべての階層において「健康・体力の保持増進」が最も多くなっており、なかでも「女性 30～３９歳」の

91.5％が最も多い。 

・ 「男性 16～29歳」、「男性 60～69歳」、「女性 30～39歳」、「女性 50～59歳」で「精神的な充足感

が得られる」が２番目に多く、なかでも「女性30～39歳」53.2％が最も多い。 

・ 「男性 50～59歳」、「男性 60～６９歳」、「女性 16～２９歳」、「女性 60～６９歳」で「リラックス、癒し、爽

快感」が２番目に多く、なかでも「女性 16～２９歳」52.7％が最も多い 

・ 「男性 30～39歳」、「男性 40～49歳」、「女性 40～49歳」、「女性 70歳以上」で「人と人との交流」

が２番目に多く、なかでも「女性70歳以上」54.7％が最も多い。 

・ スポーツ実施率でみると、その頻度に関わらず「人と人との交流」が２番目に多く 47％程度となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位３位を着色  

 

  

健康・体
力の保持

増進

精神的な
充足感
（達成

感）が得
られる

青少年の
健全な発

育

思考力や
判断力の

発達

リラック
ス、癒

し、爽快
感

経済の活
性化

人と人と
の交流

地域の一
体感や活

力

国際相互
理解の促

進

長寿社会
の実現

共生社会
の実現

フェアプ
レイ精神
（公正さ
と規律を
尊ぶ態

度）の醸
成

豊かな人
間性

その他
特にあて
はまるも
のはない

無回答

男性（N=476） 81.5% 28.2% 14.5% 10.1% 24.4% 4.6% 39.1% 9.0% 0.0% 15.5% 4.0% 6.9% 10.7% 0.8% 1.7% 41.2%

男性16～29歳
（N=55）

74.5% 43.6% 14.5% 25.5% 30.9% 9.1% 40.0% 1.8% 0.0% 5.5% 3.6% 5.5% 18.2% 0.0% 1.8% 25.5%

男性30～39歳
（N=26）

88.5% 34.6% 19.2% 0.0% 19.2% 7.7% 42.3% 15.4% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 50.0%

男性40～49歳
（N=51）

88.2% 35.3% 15.7% 9.8% 19.6% 7.8% 52.9% 5.9% 0.0% 2.0% 2.0% 11.8% 7.8% 0.0% 2.0% 39.2%

男性50～59歳
（N=84）

82.1% 28.6% 14.3% 7.1% 33.3% 6.0% 29.8% 13.1% 0.0% 11.9% 2.4% 4.8% 7.1% 1.2% 2.4% 38.1%

男性60～69歳
（N=75）

78.7% 26.7% 16.0% 1.3% 26.7% 5.3% 22.7% 10.7% 0.0% 14.7% 4.0% 10.7% 10.7% 1.3% 1.3% 44.0%

男性70歳以上
（N=184）

82.1% 21.2% 13.0% 12.0% 19.6% 1.1% 45.7% 8.7% 0.0% 26.1% 5.4% 6.5% 10.3% 1.1% 1.6% 45.7%

女性（N=620） 75.6% 27.6% 10.0% 8.1% 25.5% 1.8% 38.7% 3.4% 0.2% 10.3% 1.0% 3.9% 6.5% 1.1% 1.1% 38.7%

女性16～29歳
（N=74）

86.5% 47.3% 6.8% 8.1% 52.7% 2.7% 33.8% 5.4% 1.4% 4.1% 1.4% 4.1% 4.1% 1.4% 1.4% 39.2%

女性30～39歳
（N=47）

91.5% 53.2% 17.0% 10.6% 38.3% 4.3% 40.4% 2.1% 0.0% 4.3% 0.0% 2.1% 2.1% 0.0% 2.1% 31.9%

女性40～49歳
（N=81）

90.1% 33.3% 13.6% 6.2% 38.3% 3.7% 51.9% 2.5% 0.0% 8.6% 0.0% 3.7% 4.9% 1.2% 0.0% 42.0%

女性50～59歳
（N=93）

82.8% 43.0% 11.8% 12.9% 35.5% 2.2% 44.1% 2.2% 0.0% 9.7% 2.2% 7.5% 8.6% 1.1% 0.0% 36.6%

女性60～69歳
（N=121）

48.8% 1.7% 1.7% 0.0% 2.5% 0.8% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.8% 5.0%

女性70歳以上
（N=203）

75.4% 20.7% 12.3% 10.8% 16.7% 0.5% 54.7% 5.9% 0.0% 21.2% 1.5% 4.9% 11.8% 1.5% 2.0% 60.1%

週１日以上
（N=548）

85.2% 31.6% 14.1% 10.8% 28.1% 3.1% 46.5% 5.5% 0.2% 15.0% 1.8% 6.6% 9.5% 1.1% 1.3% 39.6%

週１日未満
（N=284）

83.1% 30.6% 14.8% 8.1% 31.0% 4.6% 47.5% 7.7% 0.0% 10.2% 1.8% 4.9% 9.2% 0.7% 1.1% 44.7%

１年間に運動やス
ポーツはしなかった
（N=236）

78.4% 29.7% 9.7% 9.3% 26.7% 2.1% 46.6% 8.1% 0.4% 15.3% 5.9% 5.5% 11.4% 1.3% 2.1% 47.0%
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58.0%

35.4%

25.1%

19.5%

13.6%

12.6%

12.3%

9.2%

7.6%

5.1%

4.2%

2.7%

3.3%

4.9%

7.8%

75.0%

23.3%

31.7%

18.3%

23.3%

21.7%

8.3%

5.0%

6.7%

5.0%

11.7%

3.3%

0.0%

8.3%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

スポーツ施設・設備の整備・充実

年齢やライフステージに合わせた

運動やスポーツ活動の推進

各種スポーツ大会・イベントの開催

広報・ＰＲの充実

地域のクラブやサークルの育成・支援

運動・スポーツの必要性の教育・啓発

スポーツを通じた観光・地域活性化

スポーツ指導者の育成

障がい者スポーツの推進

スポーツボランティアの育成・支援

地元トップスポーツチームの活性化や

選手との交流イベントの充実

スポーツを通じた国際交流の振興

その他

無回答

特にあてはまるものはない

市民(N=1,107)

団体(N=60)

問 31 津島市のスポーツ振興に向けて、⾏政に期待することはどれですか。（〇は３つまで） 

・ 市民、団体共に｢スポーツ施設･設備の整備･充実｣が最も多くなっている｡ 

・ 次いで市民では｢年齢やライフステージに合わせた運動やスポーツ活動の推進｣、団体では｢各種スポー

ツ大会・イベントの開催｣が多くなっている｡ 

 

■市民・団体アンケートの比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注)団体アンケートでは「地元トップスポーツチームの活性化や選⼿との交流イベントの充実」の設問を「プロスポーツ選⼿との交流

イベントの充実」として質問設定した 

 

【市民】その他の主な回答 

 プール・ジム・体育館整備、市のスポーツとして特定のスポーツに⼒を入れて取り組む 

 ⼦どもたちがスポーツを経験する機会、シニア向けスポーツ、スポーツを通じて地域や多様な人々

との交流機会の創出、交通⼿段（アクセス環境）の充実 など 
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■性別／性別・年齢／問 8 スポーツ実施率の比較 

・ 全体的な傾向と変わりはないが、「スポーツ施設・設備の整備・充実」において、特に「女性 50～59歳」

で 75.3％、「男性 16～２９歳」で 69.1％と多くなっている。 

・ 「女性 70歳以上」で「年齢やライフステージにあわせた運動やスポーツ活動の推進」が最も多くなってい

る。 

・ 「男性 16～２９歳」、「女性 16～２９歳」及び「週１日未満」では「各種スポーツ大会・イベントの開催」が多く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位３位を着色 

 

  

各種ス
ポーツ大
会・イベ
ントの開

催

スポーツ
施設・設
備の整

備・充実

広報・Ｐ
Ｒの充実

運動・ス
ポーツの
必要性の
教育・啓

発

スポーツ
を通じた
国際交流
の振興

スポーツ
を通じた
観光・地
域活性化

スポーツ
ボラン

ティアの
育成・支

援

スポーツ
指導者の

育成

地域のク
ラブや

サークル
の育成・

支援

障がい者
スポーツ
の推進

年齢やラ
イフス

テージに
合わせた
運動やス
ポーツ活
動の推進

地元トッ
プスポー
ツチーム
の活性化
や選手と
の交流イ
ベントの

充実

その他
特にあて
はまるも
のはない

無回答

男性（N=476） 28.4% 58.6% 21.4% 13.7% 2.9% 15.1% 4.4% 9.0% 15.1% 7.4% 30.5% 4.8% 4.0% 7.6% 77.3%

男性16～29歳
（N=55）

40.0% 69.1% 16.4% 18.2% 3.6% 14.5% 5.5% 5.5% 14.5% 10.9% 16.4% 7.3% 3.6% 7.3% 67.3%

男性30～39歳
（N=26）

30.8% 50.0% 19.2% 23.1% 3.8% 3.8% 3.8% 7.7% 23.1% 0.0% 15.4% 11.5% 3.8% 7.7% 96.2%

男性40～49歳
（N=51）

33.3% 62.7% 27.5% 19.6% 7.8% 15.7% 0.0% 9.8% 19.6% 2.0% 25.5% 11.8% 2.0% 7.8% 54.9%

男性50～59歳
（N=84）

27.4% 65.5% 23.8% 11.9% 2.4% 20.2% 3.6% 10.7% 14.3% 8.3% 21.4% 4.8% 3.6% 6.0% 78.6%

男性60～69歳
（N=75）

28.0% 60.0% 17.3% 17.3% 1.3% 14.7% 4.0% 14.7% 10.7% 5.3% 38.7% 4.0% 5.3% 5.3% 72.0%

男性70歳以上
（N=184）

23.9% 52.2% 22.3% 8.7% 2.2% 14.7% 6.0% 7.1% 15.2% 9.2% 39.1% 1.6% 4.3% 9.2% 85.9%

女性（N=620） 22.9% 57.7% 18.2% 11.6% 2.6% 10.2% 5.5% 9.4% 12.3% 9.2% 39.2% 3.4% 2.4% 7.6% 87.9%

女性16～29歳
（N=74）

33.8% 63.5% 14.9% 6.8% 6.8% 12.2% 8.1% 6.8% 13.5% 6.8% 14.9% 6.8% 2.7% 16.2% 86.5%

女性30～39歳
（N=47）

31.9% 70.2% 8.5% 27.7% 2.1% 6.4% 4.3% 17.0% 12.8% 2.1% 21.3% 4.3% 4.3% 10.6% 76.6%

女性40～49歳
（N=81）

30.9% 61.7% 13.6% 8.6% 3.7% 13.6% 3.7% 6.2% 9.9% 8.6% 40.7% 6.2% 1.2% 8.6% 81.5%

女性50～59歳
（N=93）

23.7% 75.3% 16.1% 11.8% 2.2% 6.5% 3.2% 11.8% 19.4% 11.8% 36.6% 5.4% 2.2% 2.2% 74.2%

女性60～69歳
（N=121）

20.7% 63.6% 24.0% 9.9% 0.8% 13.2% 4.1% 6.6% 15.7% 9.1% 50.4% 1.7% 2.5% 5.8% 72.7%

女性70歳以上
（N=203）

14.8% 39.9% 21.2% 11.8% 2.0% 8.9% 7.4% 10.3% 7.4% 10.8% 46.3% 1.0% 2.5% 6.9% 109.4%

週１日以上
（N=548）

23.2% 62.2% 20.1% 13.0% 2.9% 11.7% 5.3% 11.3% 15.0% 8.4% 40.7% 2.6% 2.4% 4.9% 76.5%

週１日未満
（N=284）

33.1% 59.5% 20.8% 11.3% 2.5% 13.0% 3.5% 6.0% 11.6% 4.6% 29.2% 7.0% 4.6% 8.1% 85.2%

１年間に運動やス
ポーツはしなかった
（N=236）

22.5% 52.5% 18.6% 15.3% 2.5% 13.6% 5.5% 8.1% 14.4% 8.5% 33.5% 5.1% 3.8% 12.7% 83.5%
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第３章 小中学生アンケート調査 

１．あなたご自身のことについて 

問 1 あなたの性別をお答えください。 （〇は１つ） 

・ 「小学５年生」が 45.7％、「中学２年生」が 54.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2 あなたの学年をお答えください。 （〇は１つ） 

・ 「男性」が 51.3％、「女性」が 47.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.3% 47.2%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 回答しない

（N＝831）

45.7% 54.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校５年生 中学校２年生

（N＝831）
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問 3 あなたのお住まいの小学校区をお答えください。 （〇は１つ） 

・ 「東小学校区」及び「神島田小学校区」が 16.5％と最も多く、次いで「西小学校区」15.8％、「神守小学校

区」14.8％の順に多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4 あなたは、運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツすることは好きですか。（〇は１つ） 

・ 全体において｢好き｣｢やや好き｣を合わせると 84.7%となっており、中学２年生では２ポイント少なくなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.5% 15.8% 13.0% 7.6% 14.8% 7.2% 6.7% 16.5%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東小学校区 西小学校区 南小学校区 北小学校区 神守小学校区

蛭間小学校区 高台寺小学校区 神島田小学校区 わからない

（N＝831）

53.4%

55.8%

51.4%

31.3%

31.3%

31.3%

10.0%

7.6%

12.0%

5.3%

5.3%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=831）

小学５年生（N=380）

中学２年生（N=451）

好き やや好き ややきらい きらい
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【国の調査との比較】 スポーツの好き・きらい 

・ 愛知県・全国の割合と大きな差はないが、本市の「女子中学校２年生」の「好き」の割合が愛知県・全国と

比べやや少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）国の調査とはスポーツ庁の「令和４年度全国体⼒・運動能⼒、運動習慣等調査」を指す 

（市の値についてもスポーツ庁のデータを用いている）。 

  

44.2%

62.1%

54.9%

69.8%

42.2%

59.7%

53.0%

68.0%

39.4%

56.0%

55.3%

66.2%

33.1%

26.8%

31.0%

22.6%

34.4%

28.4%

32.0%

23.7%

37.5%

35.7%

33.5%

23.5%

15.1%

7.3%

9.7%

5.2%

15.9%

8.3%

10.1%

5.6%

15.9%

7.1%

8.4%

7.4%

7.5%

3.7%

4.3%

2.4%

7.5%

3.6%

4.9%

2.7%

7.2%

1.2%

2.8%

2.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全国:中学2年生女子

(N=409,963)

全国:中学2年生男子

(N=432,317)

全国:小学5年生女子

(N=470,173)

全国:小学5年生男子

(N=486,971)

愛知県:中学2年生女子

(N=20,574)

愛知県:中学2年生男子

(N=21,767)

愛知県:小学5年生女子

(N=22,865)

愛知県:小学5年生男子

(N=23,825)

市:中学2年生女子

(N=253)

市:中学2年生男子

(N=241)

市:小学5年生女子

(N=179)

市:小学5年生男子

(N=206)

好き やや好き ややきらい きらい
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問 4 で「好き」「やや好き」のいずれかを選んだ人に伺います。 

問 5 あなたは、どのような理由で運動やスポーツをしていますか。 （〇はいくつでも） 

・ ｢体を動かすのが楽しいから｣が70.3%と最も多く､次いで｢体力や筋力をつけるため｣が43.2%､｢健康

のため｣が 39.3%となっている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別・年齢の比較 

・ 全体的な傾向と変わりはないが、「女子小学５年生」では｢健康のため｣の回答がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70.3%

43.2%

39.3%

25.1%

11.5%

11.5%

10.2%

5.1%

0.0%

14.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

体を動かすのが楽しいから

体力や筋力をつけるため

健康のため

仲間(友だち)が同じ部・クラブに所属

しているから

精神をきたえるため

将来スポーツ選手をめざしているから

家族にすすめられたから

その他

無回答

特に理由はない （N＝704）

その他の回答 件数

楽しいから、好きだから 8

実力を高めるため 6

将来のため、進路のため 5

友達がいるから 5

暇だから、暇つぶし 4

体づくりのため 3

趣味だから 1

ストレス発散のため 1

その他 3

※上位３位を着色 

体を動か
すのが楽
しいから

体力や筋
力をつけ
るため

健康のため
精神をきた
えるため

仲間(友だ
ち)が同じ
部・クラ
ブに所属
している
から

家族にす
すめられ
たから

将来ス
ポーツ選
手をめざ
している
から

その他
特に理由
はない

全体（N=704） 70.3% 43.2% 39.3% 11.5% 25.1% 10.2% 11.5% 5.1% 14.3%

男子小学５年生（N=173） 75.7% 49.7% 47.4% 17.9% 20.2% 10.4% 22.5% 2.3% 11.6%

女子小学５年生（N=155） 67.7% 31.0% 38.7% 4.5% 16.8% 14.2% 3.9% 7.1% 14.2%

男子中学２年生（N=215） 73.0% 51.6% 39.1% 14.4% 33.0% 9.8% 14.9% 5.6% 13.0%

女子中学２年生（N=154） 63.6% 35.7% 31.8% 7.1% 27.3% 5.8% 1.9% 5.8% 19.5%
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問 4 で「ややきらい」「きらい」のいずれかを選んだ人に伺います。 

問 6 あなたが、運動やスポーツをするのがきらいな理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

・ ｢面倒だから｣が 61.4%と最も多く､次いで｢自分のやりたいスポーツや運動の部活動･クラブ･教室がな

いから｣が１５．７%､｢勉強や習い事がいそがしいから｣が１２．６%となっている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.4%

15.7%

12.6%

8.7%

7.9%

4.7%

0.0%

20.5%

26.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

面倒だから

自分のやりたいスポーツや運動の部活

動 クラブ 教室がないから

勉強や習い事がいそがしいから

一緒に運動やスポーツする仲間がいない

から

運動やスポーツをする場所や施設がない

から

運動やスポーツを教えてくれる人がいな

いから

無回答

その他

特に理由はない （N＝127）

その他の回答 件数
疲れるから、体力がないから、 9
嫌い、体を動かすことが嫌いだから 3
運動が苦手だから、運動神経が悪いから 9
やりたくないから 2
健康上の理由 2
上記以外 5

上記以外の理由
どんなスポーツも簡単にこなすことができるため、つまらないから
体力がつかないから
自分と他人の運動神経を比べてしまうから
室内でお話ししていることが好きだから
健康上の都合及びいじめられてつらい経験をしたから
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■性別・年齢の比較 

・ 全体的な傾向と変わりはないが、「男子小学５年生」では「一緒に運動やスポーツする仲間がいないから」、

「女子小学５年生」では｢勉強や習い事がいそがしいから｣の回答がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位３位を着色 

 

問 7 学校の運動クラブ活動・運動部活や地域のスポーツクラブに入っていますか。  

（〇はいくつでも） 

・ ｢学校で運動やスポーツのクラブ活動または部活に入っている｣が 49.8%と最も多く､次いで｢地域や民

間のスポーツクラブに入っている｣が 24.9%となっている｡ 

・ 一方、「入ったことない」が０％であり、いずれも部活動やスポーツクラブの経験はあることが分かる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

■性別・年齢の比較 

・ 「男子小学５年生」では｢地域や民間のスポーツクラブに入っている｣が 44.1%と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

※上位２位を着色  

学校で運動やス
ポーツのクラブ
活動または部活
に入っている

地域や民間のス
ポーツクラブに
入っている（ス
ポーツ少年団・
スイミングクラ
ブ・道場など）

運動やスポーツ
の個人指導・個
人レッスンに
通っている

入っていたけど
やめた

入ったことない その他

全体（N=831) 49.8% 24.9% 8.8% 23.3% 0.0% 1.7%

男子小学５年生（N＝186） 34.9% 44.1% 10.8% 17.2% 0.0% 1.6%

女子小学５年生（N=189) 29.6% 23.3% 7.9% 29.1% 0.0% 3.2%

男子中学２年生（N=240) 71.7% 25.8% 7.9% 18.8% 0.0% 0.0%

女子中学２年生（N＝203） 56.7% 8.9% 8.4% 29.1% 0.0% 2.0%

勉強や習
い事がい
そがしい
から

一緒に運
動やス

ポーツす
る仲間が
いないか

ら

運動やス
ポーツを
する場所
や施設が
ないから

運動やス
ポーツを
教えてく
れる人が
いないか

ら

面倒
だから

自分のや
りたいス
ポーツや
運動の部
活動 クラ
ブ 教室が
ないから

特に理由
はない

その他

全体（N=127） 12.6% 8.7% 7.9% 4.7% 61.4% 15.7% 26.0% 20.5%

男子小学５年生（N=13） 15.4% 23.1% 7.7% 7.7% 38.5% 23.1% 23.1% 7.7%

女子小学５年生（N=34） 14.7% 8.8% 2.9% 0.0% 55.9% 14.7% 29.4% 29.4%

男子中学２年生（N=25) 4.0% 0.0% 4.0% 0.0% 76.0% 4.0% 28.0% 8.0%

女子中学２年生（N=49) 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 38.8% 2.0% 14.3% 4.1%

49.8%

24.9%

23.3%

8.8%

0.0%

1.7%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

学校で運動やスポーツのクラブ活動また

は部活に入っている

地域や民間のスポーツクラブに入ってい

る（スポーツ少年団・スイミングクラ

ブ・道場など）

入っていたけどやめた

運動やスポーツの個人指導・個人レッス

ンに通っている

無回答

その他

入ったことない （N＝831）

その他の回答 件数
習い事をしている 4
イベントなど期間限定で行っている 3
入ろうとしている 2
入っていたがやめた 2
たまにやっている 1
本当はやりたくない 1
上記以外 1
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【国の調査との比較】 スポーツクラブの所属状況 

・ 本市の「男子小学５年生」「女子小学５年生」が愛知県・全国の割合に比べ、いずれも少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）国の調査とはスポーツ庁の「令和４年度全国体⼒・運動能⼒、運動習慣等調査」を指す。 

（市の値についてもスポーツ庁のデータを用いている）。 

 

  

11.1%

19.1%

34.6%

49.5%

13.7%

24.0%

35.1%

50.9%

9.9%

22.6%

23.5%

42.2%

56.9%

73.2%

19.2%

27.2%

60.7%

78.1%

24.1%

31.6%

64.8%

72.4%

11.2%

24.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全国:中学2年生女子

(N=409,963)

全国:中学2年生男子

(N=432,317)

全国:小学5年生女子

(N=470,173)

全国:小学5年生男子

(N=486,971)

愛知県:中学2年生女子

(N=20,574)

愛知県:中学2年生男子

(N=21,767)

愛知県:小学5年生女子

(N=22,865)

愛知県:小学5年生男子

(N=23,825)

市:中学2年生女子

(N=253)

市:中学2年生男子

(N=241)

市:小学5年生女子

(N=179)

市:小学5年生男子

(N=206)

学校の運動クラブ活動 運動部活動に入っている

地域のスポーツクラブに入っている(野球やサッカーのチーム スイミングクラブ 道場など)



-47- 

２．運動・スポーツの実施について ～「する」スポーツ～ 

問 8 あなたは、この 1 年間に運動やスポーツを⾏いましたか。⾃宅でオンラインやテレビを介して

実施したものもふくまれます。また、この 1 年間に⾏った運動やスポーツはどのような内容ですか。

該当するものを全部あげてください。（〇はいくつでも） 

・ 「自転車（BMX をふくむ）」が 44.0％と最も多く、次いで「なわとび」40.1％、「ウォーキング・散歩」

39.8％の順に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別・年齢の比較 

・ 「男子中学２年生」は、「ランニング・マラソン」、「女子中学２年生」は「なわとび」が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

※上位 10 種目を掲載  

順位 男子　小学５年生 男子　中学２年生 女子　小学５年生 女子　中学２年生

1 〇自転車（BMX をふくむ） 〇ランニング・マラソン 〇なわとび 〇自転車（BMX をふくむ）

2 〇なわとび
〇ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ(筋力ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ､室内
運動器具)

〇ウォーキング・散歩 〇ウォーキング・散歩

3 〇サッカー、フットサル 〇自転車（BMX をふくむ） 〇自転車（BMX をふくむ） 〇なわとび

4 〇ランニング・マラソン 〇ボウリング 〇水泳（水中運動等） 〇ランニング・マラソン

5 〇ウォーキング・散歩 〇ウォーキング・散歩
〇ダンス（社交ダンス､フラダ
ンス等）

〇ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ(筋力ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ､室内
運動器具)

6 〇水泳（水中運動等） 〇バスケットボール 〇ランニング・マラソン
〇ダンス（社交ダンス､フラダ
ンス等）

7
〇野球、ソフトボール、
キャッチボール

〇野球、ソフトボール、
キャッチボール

〇体操（ラジオ体操等）
〇バレーボール（ビーチバ
レーも含む）

8 〇バスケットボール 〇なわとび 〇バドミントン 〇テニス 硬式、軟式

9 〇ボウリング 〇サッカー、フットサル 〇ボウリング 〇バドミントン

10 〇体操（ラジオ体操等） 〇卓球 〇バスケットボール 〇ボウリング

44.0%

40.1%

39.8%

35.3%

27.6%

27.1%

26.4%

22.5%

21.9%

21.7%

21.7%

19.5%

17.8%

15.9%

14.0%

13.5%

12.2%

11.3%

8.5%

6.6%

5.4%

4.7%

4.7%

4.0%

1.7%

0.0%

5.3%

10.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自転車（BMX をふくむ）

なわとび

ウォーキング・散歩

ランニング・マラソン

ボウリング

ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ(筋力ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ､室内運動器具)

バスケットボール

サッカー、フットサル

水泳（水中運動等）

野球、ソフトボール、キャッチボール

卓球

バドミントン

体操（ラジオ体操等）

ダンス（社交ダンス､フラダンス等）

バレーボール（ビーチバレーも含む）

テニス 硬式、軟式

キャンプ

つり

柔道、剣道、空手、相撲

登山、ロッククライミング

ゴルフ

弓道、アーチェリー

ハイキング、ワンダーフォーゲル

エアロビクス、ヨガ、バレエ

ゲートボール、グラウンドゴルフ

無回答

その他

この1 年間に運動やスポーツはしなかった

（N＝831）

その他の回答 件数
ハンドボール 9
スキー・スノーボード 5
ラグビー 3
新体操 3
陸上競技 3
ローラースケート 3
フリスビー 2
鬼ごっこ 2
上記以外 14
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問 9 あなたが、この１年間で運動やスポーツを⾏った日数は、およそ何日くらいになりますか。  

（〇は１つ） 

問８において「この１年間に運動やスポーツはしなかった」「無回答」を含めた本調査全体の回答者数（831

人）で除した割合を算出した。 

・ 「週に 3～4日」が最も多く 31.3％、次いで「週に 1～3日」24.3％、「ほぼ毎日」19.6％の順位多い。よ

って、「週に１日以上」が 75.2％、「週に１日未満」が 14.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別・年齢の比較 

週１日以上のスポーツ実施率を、「学年・性別」の視点で集計した。 

・ 全体（７５．２％）と比べ特に低いのは、「女子中学２年生」6７.9％、であり、最も多いのは「男子中学２年生」

84.6%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.6% 31.3% 24.3% 9.3%

4.7%
0.0%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週に3～4 日

週に1～2 日 月に1～3 日

年に数日程度 無回答

この1 年間に運動やスポーツはしなかった

（N＝831）
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問 10 あなたは、現在の運動・スポーツの実施回数に満⾜していますか。（〇は１つ） 

・ 「満足している」が 49.4％と最も多く、「もっとやりたいと思う」が 32.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 9 スポーツ実施率の比較 

・ スポーツ実施率「週１日以上」で、「満足している」が 53.6％と最も多いのに対し、「週１日未満」は、「どち

らともいえない」が 46.6％と最も多くなっている。 

 

 

 

 

※最上位を着色 

※問 8 で「スポーツを実施しなかったと回答した児童・生徒」は含まない 

 

  

満足して
いる

もっとやり
たいと思う

どちらとも
いえない

週１日以上（N=625） 53.6% 33.4% 13.0%

週１日未満（N=116） 26.7% 26.7% 46.6%

49.4% 32.4% 18.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している もっとやりたいと思う どちらともいえない 無回答

（N＝741）
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問 11 あなたは、主にどのようなところでスポーツを⾏いましたか。（〇はいくつでも） 

・ 「自宅・自宅の庭」が 56.8％と最も多く、次いで「公園・広場」47.2％、「市内の学校体育館・運動場」

28.3％の順に多くなっている。 

 

  

56.8%

47.2%

28.3%

22.3%

19.7%

17.1%

11.2%

6.2%

0.0%

7.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自宅・自宅の庭

公園・広場

市内の学校体育館・運動場

市内の公共スポーツ施設

市外の公共スポーツ施設

野外（山、川、道路等）

民間スポーツ施設

公民館・児童館

無回答

その他 （N＝741）

その他の回答 件数
市内の民間施設 14
市内の体育施設（学校など） 13
市外の体育施設、公共施設 6
河川敷 4
市外の民間施設 2
上記以外 11
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【みなさんに伺います】 

問 12 今後、どのような公共スポーツ施設を整備･充実させていくことが必要だと思いますか。  

（〇は３つまで） 

・ 「体育館（屋内）」が 50.4％と最も多く、次いで「運動場（屋外）」が 37.4％、「屋内プール（温水・幼児プ

ールを含む）」が 23.3％の順に多くなっている。 

  

50.4%

37.4%

23.3%

13.8%

12.5%

12.2%

9.9%

9.3%

9.0%

8.8%

8.7%

8.2%

4.7%

4.5%

3.7%

3.0%

0.0%

2.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

体育館（屋内）

運動場（屋外）

屋内プール（温水 幼児プールを含む）

特に必要はない

室内トレーニング施設

バスケット用ストリートコート

屋外プール（幼児プールを含む）

野球場

卓球場

キャンプ場

ジョギング・ウォーキングコース

テニス場

武道場（柔道 剣道 相撲場など）

サイクリングコース

弓道場

スケートボードパーク

無回答

その他

（N＝831）

その他の回答 件数
サッカー場（人工芝のグラウンド） 6
ハンドボール用コート 2
バレーボール用コート 1
バスケットボールのリング 1
テニスコート 1
陸上競技場 1
遊具のある公園 1
上記以外 4
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３．スポーツの観戦について ～「みる」スポーツ～  

問 13 あなたは、この１年間でスポーツを何らかの形でみる機会がありましたか。 （〇はいくつでも） 

・ 「テレビ・インターネット等で観戦した」が 67.0％と最も多い。次いで、「市外の会場で観戦した」が

26.7％、「市内の会場で観戦した」が 13.8％の順に多くなっている。 

・ 「関心がないため、観戦していない」が 20.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】の主な回答 

部活の一環として観戦、友達の試合を観戦 など 

 

  

67.0%

26.7%

13.8%

7.5%

0.0%

1.0%

20.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

テレビ・インターネット等で観戦した

市外の会場で観戦した

市内の会場で観戦した

機会があれば観戦したいが、観戦できな

かった

無回答

その他

関心がないため、観戦していない
（N＝831）
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４．スポーツに関するボランティア活動について ～「ささえる」スポーツ～ 

問 14 この 1 年間にスポーツ活動への協⼒や、スポーツ⼤会の運営や入っているスポーツクラブの⼿

伝いなど、運動やスポーツに関するボランティア活動を⾏いましたか。 （〇は１つ） 

・ 「日常的・定期的に行った」が 7.6％、「イベント・大会で不定期に行った」が 12.0％と、この２つをあわせ

て「ボランティア活動を行った人」は 19.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

■年齢の比較 

・ 年齢に関係なく、どの階層も同様の構成比であり「日常的・定期的に行った」、「イベント・大会で不定期に

行った」をあわせると 20％程度となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 あなたは他の人が⾏う運動やスポーツの⼿伝いや世話など、スポーツ活動を支えるボランティ

ア活動に関⼼がありますか。 （〇は１つ） 

・ 「非常に関心がある」12.8％、「どちらかと言えば関心がある」33.3％で、これらをあわせると「関心があ

る」が 46.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.6% 12.0% 80.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的・定期的に行った イベント・大会で不定期に行った 行っていない 無回答

（N＝831）

7.6%

8.9%

6.4%

12.0%

11.8%

12.2%

80.4%

79.2%

81.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

全体(N=831)

小学校５年生(N=380)

中学校２年生(N=451)

日常的・定期的に行った イベント・大会で不定期に行った 行っていない

12.8% 33.3% 37.1% 16.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に関心がある どちらかと言えば関心がある

あまり関心がない 全く関心がない

無回答

（N＝831）
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■年齢／問 14ボランティア活動状況の比較 

・ 「中学２年生」は、「非常に関心がある」と「どちらかと言えば関心がある」をあわせた「関心がある」割合が

47.3％であり、「小学５年生」よりも 2.6 ポイント高い。 

・ 「日常的・定期的にボランティア活動を行った」では、「ボランティア活動に非常に関心がある」が 52.4％と

なっている。 

・ 「イベント・大会で不定期に行った」」では、「どちらかと言えば関心がある」が 58.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

※最上位を着色 

 

  

非常に関
心がある

どちらかと
言えば関心
がある

あまり関
心がない

全く関心
がない

小学校５年生（N=380） 13.9% 30.8% 37.1% 18.2%
中学校２年生（N=451） 11.8% 35.5% 37.0% 15.7%

日常的・定期的に行った（N=63） 52.4% 31.7% 11.1% 4.8%

イベント・大会で不定期に行った（N=100） 22.0% 58.0% 16.0% 4.0%

行っていない（N=668） 7.6% 29.8% 42.7% 19.9%
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５．共生社会の実現について 

問 16 からだやこころに障がいがあってもスポーツができるように⼯夫された「障がい者スポーツ」

というものがあります。例えば、⾞いすテニスやボッチャ、ブラインドサッカーなどの競技がありま

すが、あなたの「障がい者スポーツ」に対する関わりを教えてください。 （〇はいくつでも） 

・ 「障がい者スポーツという言葉を知っている」が 55.5％と最も多く、次いで「特にかかわりはない」

31.9％、「障がい者スポーツをテレビや会場で観戦したことがある」が 26.6％の順に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■年齢の比較 

・ 「障がい者スポーツという言葉を知っている」のは、「小学５年生」が最も多く 51.6％となっている。 

・ 「障がい者スポーツをテレビや会場で観戦したことがある」は、「中学２年生」が 27.7％と最も多い。 

・ 「障がい者スポーツをやったことがある」は、「小学５年生」が「中学２年生」を８．６ポイント上回っている。 

 

  

55.5%

26.6%

13.7%

1.0%

0.0%

31.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

障がい者スポーツという言葉を知っている

障がい者スポーツをテレビや会場で観戦し

たことがある

障がい者スポーツをやったことがある

障がい者スポーツのボランティアをしたこ

とがある

無回答

特に関わりはない
（N＝831）

13.7%

26.6%

1.0%

23.6%

31.9%

18.4%

25.3%

1.6%

51.6%

35.3%

9.8%

27.7%

0.4%

29.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

障がい者スポーツをやったことがある

障がい者スポーツをテレビや会場で観戦したことがある

障がい者スポーツのボランティアをしたことがある

障がい者スポーツという言葉を知っている

特に関わりはない

全体(N=831) 小学校５年生(N=380) 中学校２年生(N=451)
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問 17 あなたが「障がい者スポーツ」に関わるとしたら、どのようなことがしてみたいですか。  

（〇はいくつでも） 

・ 「観戦等によるチームや選手の応援」が 34.9％と最も多く、次いで「競技への参加（体験ふくむ）」が

33.0％、「寄付による支援」23.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】の主な回答：ボランティア活動を⾏う など 

 

■年齢の比較 

・ 「中学２年生」では、「観戦等によるチームや選手の応援」が 36.8％と最も多い。 

・ 「小学５年生」では、「競技への参加（体験ふくむ）」が 38.2％と最も多い。 

 

 

  

34.9%

33.0%

23.6%

0.5%

30.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

観戦等によるチームや選手の応援

競技への参加（体験ふくむ）

寄付などによる支援

その他

特にない
（N＝831）

34.9%

33.0%

23.6%

0.5%

30.7%

32.6%

38.2%

22.6%

0.5%

31.1%

36.8%

28.6%

24.4%

0.4%

30.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

観戦等によるチームや選手の応援

競技への参加（体験ふくむ）

寄付などによる支援

その他

特にない

全体(N=831) 小学校５年生(N=380) 中学校２年生(N=451)
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第４章 スポーツ団体アンケート調査 

１．貴団体について 

問 1 貴団体の名称を記載してください。 

※掲載省略 

問 2 貴団体の加盟・登録団体はどちらになりますか。 （あてはまるもの全てに〇） 

・ ｢学校体育施設開放事業の登録団体｣が 70.0%で最も多く､次いで｢市スポーツ協会｣が 20.0%となっ

ている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3 貴団体の主な活動地域（中⼼となる小学校区）をお答えください。 （〇は１つ） 

・ ｢東小学校区｣が 15.0%で最も多く､次いで｢神守小学校区｣｢市内全域｣が 13.3%となっている｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.0% 11.7% 8.3%

3.3%

13.3%

5.0% 5.0%

10.0% 13.3% 13.3%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東小学校区 西小学校区 南小学校区 北小学校区

神守小学校区 蛭間小学校区 高台寺小学校区 神島田小学校区

市内全域 その他 無回答

（N = 60 ）

20.0% 8.3%

6.7%

70.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市スポーツ協会 市スポーツ少年団

総合型地域スポーツクラブ 学校体育施設開放事業の登録団体

無回答

（N = 60 ）
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問 4 貴団体の活動頻度はどの程度ですか。 （〇は１つ） 

・ 「週に１～２回程度」が 63.3％で最も多く、次いで「月に 1～3回程度」18.3％、「週に 3～4回程度」

13.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5 貴団体の登録者数・会員数が減少していると感じますか。 （〇は１つ） 

・ 「減少していると感じている」が 36.7％で最も多く、「やや感じる」23.3％もあわせると「減少している」と

60.0％が感じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.3%

13.3% 63.3% 18.3%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に１～２回程度 月に１～３回程度 無回答

（N = 60 ）

36.7% 23.3% 26.7% 10.0%

1.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない 無回答

（N = 60 ）
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２．運営状況について 

※運営状況についての設問については、学校体育施設開放事業の登録団体を対象としていない。 

 

問 6 貴団体の団体運営を⾏う人材が少ないと感じますか。 （〇は１つ） 

・ ｢感じる｣｢やや感じる｣を合わせると 72.2%であり、人材不足を感じている団体が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■活動年数の比較 

・ 「活動年数が20年以上」の団体のみが「感じる」と 33.3％が回答している。また、「やや感じる」が

44.4％となっており、これらを合わせると 77.7％となっている。 

・ 「活動年数が 10年以上20年未満」の団体は、「どちらとも言えない」が 100.0％となっている。 

・ 「活動年数が 10年未満」の団体は「やや感じる」が 100.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.3%

100.0%

44.4%

100.0%

22.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

10年未満（N=2）

10年以上20年未満（N=1）

20年以上（N=9）

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

27.8% 44.4% 16.7%

5.6% 0.0%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない 無回答
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問 7 貴団体の団体運営を⾏う者の高齢化を感じますか。 （〇は１つ） 

・ ｢感じる｣｢やや感じる｣を合わせると 72.2%であり、高齢化を感じている団体が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■活動年数の比較 

・ 「活動年数が20年以上」の団体では、「感じる」「やや感じる」をあわせると 88.9％であり、高齢化を感

じている団体が多くなっている。 

・ 「活動年数が 10年以上20年未満」の団体では、「やや感じる」と 100.0％が回答している。 

・ 「活動年数が 10年未満」の団体では、「やや感じる」が 50.0％、「どちらとも言えない」が 50.0％となっ

ている。 
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問 8 貴団体の運営費が少ないと感じますか。 （〇は１つ） 

・ 「感じる」「やや感じる」が、50.0％となっている一方で、「あまり感じない」が 11.1％となっている。 

・ 「感じない」と回答した団体はなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■活動年数の比較 

・ 「活動年数が20年以上」の団体は、「感じる」「やや感じる」が 55.5％である一方、「あまり感じない」が

22.2％となっている。 

・ 「活動年数が 10年以上20年未満」及び「10年未満」の団体は、どちらも「どちらとも言えない」が

100.0％となっている。 

 

 

 

  

33.3% 22.2%

100.0%

100.0%

22.2% 22.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

10年未満（N＝2）

10年以上20年未満（N=1）

20年以上（N=9）

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない
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問 9 団体運営に関して特に苦慮している点や⼯夫点等がありましたら、ご⾃由にお書きください。 

 

 

分類 自由記述 

運営 運営権の引継ぎが困難 

・現在 60 歳以上の部員が半数を占めている｡今後継続していくにあたり､世代交代を

していきたいところだが､若手のスポーツ離れや仕事を持っている人ばかりで大変む

ずかしい 

・事業の運営に苦慮 

・会員の確保に苦慮 

・協会入会者の減少が心配 

・会場の確保に苦慮 

人材育成・確保 人材育成の必要性 

・審判の人材確保に苦労 

・若い指導員の育成に苦慮 

・指導者が学ばない、話を聞かない 

会費 ・会費の金額設定に苦慮 

集客 ・市民への周知が必要 

・交流会などをやって潤わせる 
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３．指導者等の状況について 

※指導者等の状況についての設問は、学校体育施設開放事業の登録団体を対象としていない。 

 

問 10 貴団体の指導者が少ないと感じますか。 （〇は１つ） 

・ ｢感じる｣｢やや感じる｣を合わせると 38.9%であり、指導者不足を感じている団体が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■活動年数の比較 

・ 「活動年数が20年以上」の団体は、「どちらとも言えない」が最も多く 33.3％、「感じる」「やや感じる」を

あわせると 33.3％であるが、一方で「感じない」が 11.1％となっている。 

・ 「活動年数が 10年以上20年未満」の団体は、「どちらとも言えない」が 100.0％となっている。 

・ 「活動年数が 10年未満」の団体は、「感じる」「やや感じる」をあわせると 100.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.7% 22.2% 33.3% 16.7%

5.6% 5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない 無回答

（N = 18 ）

50.0%

11.1%

50.0%

22.2%

100.0%

33.3% 22.2% 11.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

10年未満（N＝2）

10年以上20年未満（N=1）

20年以上（N=9）

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない
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問 11 貴団体の指導者の高齢化を感じますか。 （〇は１つ） 

・ ｢感じる｣｢やや感じる｣を合わせると 83.3%であり､指導者の高齢化を感じている団体が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■活動年数の比較 

・ 「活動年数が20年以上」の団体は、「感じる」が 77.8％、「やや感じる」が 22.2％となっており、これら

をあわせると 100.0％となる。 

・ 「活動年数が 10年以上20年未満」及び「10年未満」の団体は、「やや感じる」が 100.0％となってい

る。 

  

77.8%

100.0%

100.0%

22.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

10年未満（N＝2）

10年以上20年未満（N=1）

20年以上（N=9）

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない
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問 12 指導者の育成や派遣体制は整っていると感じますか。 （〇は１つ） 

・ 「どちらとも言えない」が 55.6％と最も多くなっている。 

・ ｢やや感じる｣が 11.1%である一方､｢あまり感じない｣｢感じない｣が 27.8%となっており､指導者の育成

や派遣体制が整っていないと感じている団体が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■活動年数の比較 

・ 「活動年数が20年以上」の団体は、「やや感じる」が 22.2％である一方、「感じない」が 11.1％となって

いる。 

・ 「活動年数が 10年以上20年未満」及び「活動年数が 10年未満」の団体は、「どちらとも言えない」が

100.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.2%

100.0%

100.0%

44.4% 22.2% 11.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

10年未満（N＝2）

10年以上20年未満（N=1）

20年以上（N=9）

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない
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問 13 審判員が少ないと感じますか。 （〇は１つ） 

・ 「感じる｣「やや感じる｣を合わせると５０％であり、審判員が少ないと感じている団体が半数である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■活動年数の比較 

・ 「活動年数が20年以上」の団体は、「やや感じる」が 55.6％と最も多く、「感じる」「やや感じる」をあわせ

ると 66.7％となっている。 

・ 「活動年数が 10年以上20年未満」の団体は、「感じない」が 100.0％となっている。 

・ 「活動年数が 10年未満」の団体は、「感じる」が 50.0％、「どちらとも言えない」も 50.0％となっている。 

  

50.0%

11.1% 55.6% 22.2%

50.0%

11.1%

100.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

10年未満（N＝2）

10年以上20年未満（N=1）

20年以上（N=9）

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

22.2% 27.8% 16.7% 22.2%

5.6% 5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない 無回答

（N = 18 ）
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問 14 指導者や審判員の確保・養成等に関して特に取り組んでいること等がありましたら、ご⾃由に

お書きください。 

 

 

分類 自由記述 

指導者の確保 ・会員から指導者への勧誘 

・一般の部の若手選手に指導者の資格を取るように依頼 

・登録団体を中心に声をかけている 

審判員の確保 ・審判員は敗者審判で実施 

・小学生の試合は各クラブの役員で実施 

・講習会等､定期的に開催しているが､若い人はあまりやりたがらない 

・審判をやるならバレーを辞めるという人も出てきている 

・昔のように強制的にはやってもらうことができない 

・毎年 審判資格を取るようにしている 

・ライセンス取得の斡旋 

・一般の部の若手選手に審判員の資格を取るように依頼 

・登録団体を中心に声をかけている 

・団体として、年数回行われる審判講習会に積極的に参加するようにしている 

・津島市空手道連盟としても、年一回の講習会を開催し、審判員の養成に努めている 

 

  



-68- 

４．公共スポーツ施設について 

問 15 貴団体が主に活動の拠点としている施設はどこですか。（〇は１つ） 

・ 「学校体育館・運動場」が 70.0％と最も高くなっている。次いで、「錬成館」6.7％、「東公園多目的広場」

5.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】の回答：学校武道館、暁中学校、藤浪中学校武道場、サンガーデンボウリング場 

 

問 15で市内の公共施設を利用したことのある方に伺います。 

問 16 問 15 で選択した施設について、どの程度満⾜していますか。（〇は１つ） 

・ 「やや満足」が 44.4％、「非常に満足」が 11.1％となっており、これらを合わせると 55.5％が満足してい

る。 

 

 

 

 

 

 

■問 15活動拠点・問 16 施設別の満足度の比較 

・ 「錬成館」及び「市営球場」は、「やや満足」と「不満」がともに 50.0％となっており、評価が２分されている 

・ 「市営庭球場」は「不満」が 100.0％となっている。 

・ 「葉苅スポーツの家」及び「海西公園」は「やや満足」が 100.0％となっている。 

  

11.1% 44.4% 31.5% 13.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に満足 やや満足 やや不満 不満

（N = 54）

5.0%6.7%

3.3% 1.7% 1.7% 1.7%

70.0% 8.3%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東公園多目的広場 錬成館（武道 卓球場） 市営球場

市営庭球場 葉苅スポーツの家 海西公園

学校体育館・運動場 その他 無回答

（N = 60）

33.3%

11.9%

33.3%

50.0%

50.0%

100.0%

100.0%

42.9%

33.3%

50.0%

33.3%

50.0%

100.0%

11.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

東公園多目的広場（N＝3）

錬成館（武道 卓球場）（N=4）

市営球場（N=2）

市営庭球場（N=1）

葉苅スポーツの家（N=1）

海西公園（N=1）

学校体育館・運動場（N=42）

生涯学習センター（N=0）

非常に満足 やや満足 やや不満 不満
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問 16 で「やや不満」「不満」のいずれかを選択した⽅に伺います。 

問 17 問 15 で選択した施設について、不満に感じるのは具体的にどのようなことですか。ご意見が

ありましたら、以下にご記入ください。 

 

分類 自由記述 

予約の 

しやすさ 

・学校の体育館は行事が多く､使用出来ない日が多い 

・体育館の予約が空いているのに使えない 

・学校のグラウンドは使用できない日が多い 

・南小以外にも他の小学校を使用したい 

・学校行事優先で使用出来ない時は、他の会場を使用したい 

・午後の時間を「１４時～１６時」を「１３時～１６時」ｏｒ「１４時～１７

時」へ変更してほしい 

・合計３時間の練習で確保したい 

・利用日の直前にキャンセルが出た場合、利用日の変更や追加ができるようにし

てほしい 

利用の 

しやすさ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

空調等について 

・スポットエアコンの使用が不便 

・スポットクーラーがはじに置いてあるので非常に狭い 

・夏場の体育館クーラーはすごくありがたいが、ホースの先はバケツであり、３

０分以内にあふれてしまう 

・床に排水の穴あけてあるが、ホース短かく届かない 

・今年の夏は改善されてストレスなく使用させてもらいたい 

・夏場に使用したエアコン回りが水浸しだった 

・床に貼ってあるテープがはがれており危ない 

・夏暑くて、冬寒い 

備品等について 

・備品類が古く、準備に手間がかかる（ネット、サポート） 

・ネットを張る支柱が古くて危険 

・器具庫が乱雑 

・トイレそうじ用の洗剤や手洗い用の洗剤がほしい 

・トイレに入るのに室内シューズをはいたまま、はけるスリッパがほしい 

体育館の仕様・管理状況について 

・開口部が少なく風の通りが良くない 

・卓球台を格納する倉庫が狭いため、台の出し入れが困難、不安全 

・藤浪中学校の体育館は、運動場が隣にあり、その運動場の細かい砂が体育館の

板貼りに入り込んでフロアが滑る 

・体育館の床のメンテナンスがされていない 

・西小、南小の体育館は、そんなに古くないのにすべりやすい 

・管理の問題があると思う 
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分類 自由記述 

利用の 

しやすさ 

・もっと手入れをすればよくなると思う 

・建物も古く天井が低い 

・2 面しか取れず、練習に支障が出る事がある 

・手洗いをはじめとする水道設備が何年たっても修繕されない 

柔道場 

・柔道の畳をモップ掛けするので足元が滑り子供達の怪我につながるため、清掃は

雑巾で水ぶきしてほしい 

・錬成館の清掃スタッフのレベルが低すぎる 

グラウンドの仕様・管理状況について 

・風で土が舞うが防塵剤をまいてもらえない(少なくとも 15 年間は全く) 

・年ごとのグラウンドの凸凹修正がされず、年々ひどくなっている 

・雨上がり後の水たまりの解消に 3 日ほどかかる 

・水たまりの除去は利用者が行っている 

・夏季のグラウンド内の雑草対策が全くされていない。除草は利用者が行っている 

・トイレの改修が全く進んでいない 

・ナイター照明がない 

体育館の整備に

ついて 
・体育館がないため、昼にシニアの人が活動できない 

グラウンドの 

整備状況 
・協会にて整備したグラウンド(広場)が他の人(団体)により､荒されることが多い 

その他 ・バーベル、肋木、その他筋力を向上させるトレーニング器機があると良い 
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【みなさんに伺います】 

問 18 今後、どのような公共スポーツ施設を整備･充実させていくことが必要だと思いますか。 

（〇は３つまで） 

・ 「体育館（屋内）」が最も多く、次いで「屋内プール」36.7％、「室内プール（温水、幼児プールを含む）」

30.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

その他の回答

試合ができる大きな体育館
フットサル場
グランドゴルフの定コース
人工芝グランド
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問 19 今後、公共スポーツ施設に求めることはありますか。 （〇は３つまで） 

・ 「施設の新設・既存施設の改修」が 51.7％で最も多く、次いで、「暑さ・寒さ対策への対応（空調など）」

46.7％、「スポーツ設備、器具・用具の充実」が 33.3％の順に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.7%

46.7%

33.3%

30.0%

25.0%

23.3%

13.3%

8.3%

6.7%

6.7%

5.0%

1.7%

1.7%

1.7%

0.0%

0.0%

0.0%

5.0%

6.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

施設の新設・既存施設の改修

暑さ・寒さ対策への対応（空調など）

スポーツ設備、器具・用具の充実

利用日・時間帯の拡大（ナイター対応など）

利用手続き(予約 受付)の容易さ

利用料の安さ

付帯施設(シャワー トイレ)の充実

駐車場等の充実

スポーツイベント 教室の充実

観戦のための施設整備(観客席 日よけ)

施設情報に関する広報の充実

利用可能な種目の拡大

指導者 スタッフの充実

アクセスの良さ

健康 体力の相談体制の充実

バリアフリーへの対応

特に必要はない

その他

無回答
（N = 60 ）

その他の回答

学校体育施設（グランド）早朝の利用拡大

雷対策（屋外での避難場所の確保）、ＡＥＤの設置

東小の体育館中央のネットの開閉が困難
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５．スポーツ振興施策について 

問 20 津島市のスポーツ振興に向けて、⾏政に期待することはどれですか。（〇は３つまで） 

・ 「スポーツ施設・設備の整備・充実」が 75.0％と最も多く、次いで「各種スポーツ大会・イベントの開催」

31.7％、「地域のクラブやサークルの育成・支援」・「年齢やライフステージにあわせた運動やスポーツ活

動の推進」23.3％の順に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

75.0%

31.7%

23.3%

23.3%

21.7%

18.3%

11.7%

8.3%

6.7%

5.0%

5.0%

3.3%

0.0%

0.0%

8.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

スポーツ施設・設備の整備・充実

各種スポーツ大会・イベントの開催

地域のクラブやサークルの育成・支援

年齢やライフステージに合わせた運動やス

ポーツ活動の推進

運動・スポーツの必要性の教育・啓発

広報・ＰＲの充実

プロスポーツ選手との交流イベントの充実

スポーツを通じた観光・地域活性化

障がい者スポーツの推進

スポーツボランティアの育成・支援

スポーツ指導者の育成

スポーツを通じた国際交流の振興

その他

特にあてはまるものはない

無回答
（N = 60 ）
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問 21 その他に団体が抱えている問題点や課題、津島市のスポーツ振興に関してご意見がありまし

たら、ご⾃由にお書きください。 

 

分類 自由記述 

会員 ・クラブ員の年齢層の片寄りがある 

・種目によっては参加者が少ない 

・少子高齢化に伴い、会員の減少が懸念される 

・会員数を増加させたいが、あまり増えても活動が困難になる 

団体の存続 ・近年、若者のスポーツをやる人口が減ってきている。現在のチームは、存続が

むずかしくなってきている 

・同じ競技をする団体同志で交流したりしてお互いの団体が存続できるようにす

る橋渡しができるとよい 

・会員募集の協力及び、登録人数の緩和をお願いしたい 

施設の 

使いやすさ 

（使用可能日、

施錠等） 

・使用できない日が多すぎる 

・土曜日、日曜日も体育館が使えるようにできるとよい 

・月曜日が祝日なら使わせてほしい 

・カギ開閉係の方が時間通りに開けてくれない 

・また閉める時は、早く来るので、準備・片付けを含めると活動時間が２時間確

保されていない 

・南小学校の管理人さんを見つけてほしい 

（西小体育館は管理人さんが、とても親切でカギの開閉もスムーズ） 

予約方法 ・ＨＰを見やすくしてほしい 

・予約が電話やネットでは出来ないので、使いにくい 

・利用手続きについて、手続き可能な時間の拡大（21 時頃まで）を検討頂きた

い。理由として会社員勤めの方達は１７時～１８時が定時上がりとなることが

多い 

・予約・支払いが市役所に行かないといけないのは、なんとかしてほしい 

・ＨＰでの予約支払いは振込みは振込料は支払者負担でも可能 

・振替ができるといい 

使用料 ・低料金で使用できる施設がほしい 

施設整備 ・総合体育館のような施設がほしい 

・大会を開催する場合、周辺の市町の体育館に依存せざるを得ない 

・津島市のスポーツ振興、育成、活性化を目指すならば、総合体育館の建設が必

須 

・錬成館はあるが武道のみで、室内競技が出来ない 

・ナイター野球場がないので、ぜひつくってほしい 
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分類 自由記述 

施設整備 ・市営の野球場がほしい 

※市営球場内でホーム側とセンター側で 2 面同時に試合をするのだが、狭い中

なので大変危険で度々怪我人が出る。それが原因で参加チーム数が減少して

いると聞く。連盟側は市内に球場、市営グランドがないため、大会を消化す

るためにやむを得ない 

※立派な球場までとはいかなくとも東公園内やその他に市営グランドがあれば

安全な運用ができる 

・市民プールで安価に親子が休日に楽しめるプールがあるとよい 

・屋内プールがほしい 

・天候にも左右されず、運動できる 

※高齢化が進むなか、フレイルを防ぐためにもプールでの運動はメリットが沢

山ある 

※監視があるのでリスク管理できる 

・東公園のプールはそのまま放置されているのはいかがなものか 

※解体するためにはお金はかかるが、放置は空き家と一緒であり、市としてど

うしていくか考えてほしい 

・愛西市早尾町に３月オープンするフットボールセンター（人工芝サッカー場）

が愛知県サッカー協会と愛西市のコラボにより施設の整備が行われた。津島市

にも是非そのような施設がほしい 

・東公園はそのポテンシャルはあるので、その他遊休地等も有効な活用をしてほ

しい 

・大人の草野球をやる場所がない 

・市営球場は常にいっぱい 

・ストリートバスケをやる場所がほしい 

指導者 ・部活動の指導者を探す手段がないため難しい 

・指導者不足 

・指導者の資質能力向上 

施設の備品等 ・トイレに入るのにスリッパ（室内シューズをはいたままはけるもの）を準備し

てほしい 

・せっかく改修しても利用者が簡単にそうじができないのはもったいない 

・エアコンやトイレの故障時などの情報伝達（張り紙）等は迅速にお願いしたい 

・体育館北側の鉄のドアチェーンは、室内温度の調節に使えるよう、夏場は特に

自由に開閉できるようにしてほしい 

イベントの開催 ・行政の幅広い人にむけてイベントを企画してほしい 

【たとえば】 

・学校の校庭のたき出しイベントも年１回だけでなく春・秋の分割開催 

 ・歩け歩け大会 

・天王川だけでなく、神守生がい学習センターを活用したドッチボール大会 

 



-76- 

分類 自由記述 

子どもたちの 

スポーツへの 

参画 

・子どもたちがスポーツに接する場所や機会を増やしてほしい 

・子どもたちに情報を知らせる方法はないのか 

・子どもを対象とした教室を開きたい 

・市教育委員会の方からも小学校等に各スポーツ教室があると、情報提供してほ

しい 

・津島市においては、武道に関しても推進しており、連盟としても積極的に活動

していきたい 

その他 ・スポーツ関連予算の増額 

 

 


